

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.249

MADRID.—VIERNES 31 DE MARZO DE 1922.

VARIAS EDICIONES DIARIAS

DEL TEATRO RUSO

Un "espectáculo," de Andreyef

He leído con curiosidad un artículo de la señora Casanova, en el que habla de un "espectáculo en cuatro actos", de Leónidas Andreyef, que se está—o estaba—representando en el teatro Polski, de Varsovia. Nadie más autorizado en España que la doña Sofía Casanova para hablar de la literatura rusa, porque, como todos sabemos, es medio rusa, o más concretamente, medio polaca por su matrimonio. Esto la ha permitido familiarizarse con los escritores eslavos, y en varias ocasiones descubriólos a sus compatriotas. ¿Quién, sino ella, tradujo el famosísimo "Quo vadis"?

Pero en esta ocasión, al menos para mí, no hay descubrimiento por parte de la señora Casanova. Ese "Espectáculo en cuatro actos", de Andreyef, no es otro que uno a que nosotros asistimos, ya va para dos años, en un teatro de Montmartre—el teatro Moncey—, donde un sorprendente e inolvidable actor ruso—Jorge Pitóff—desenvolvió un ciclo de representaciones rusas.

Ese "Espectáculo" se titulaba en francés "Celui qui reçoit les gifles", título que sólo puede traducirse, a mi modo de ver, y si quiere conservarse su gracia amarga y su ironía funambulesca, en esta forma: "Al que le dan las tortas". Sofía Casanova traduce, aproximativamente, "el hombre a quien pegan", "el clown a quien todos dan bofetadas". Es eso, sí; pero "Al que le dan las tortas" descubre más gráficamente la personalidad singularísima, efímera y circunstancial del héroe de la extrañísima y cautivante obra de Andreyef.

Muy bien ha sintetizado Sofía Casanova el argumento de ella.

La acción se desarrolla en la oficina del empresario de un circo, en el circo mismo.

«La mujer de aquél es domadora de leones y tiene demasiado sensible el corazón a los encantos de los atletas de su compañía. La «estrella» del circo es la rubia danzarina sobre los caballos dóciles, Consuelo, hija de un degradado que se titula marqués italiano, y el cual la quiere vender cara al viejo banquero boboso, enamorado de Consuelo. En la pieza del circo donde traman sus intrigas la domadora, los juglares y se oyen los aplausos del público, coronando los saltos mortales de los gimnastas, las payasadas de los «clowns» y la gracia de Consuelo, ejecutando piruetas en el lomo de su corcel blanco, entra un joven de tipo señorial, y en conversación con el director y la fogosa domadora, les explica a lo que viene; pretende ser «clown» en el circo de ellos. Se ríen los directores-empresarios con desdén de capitalistas de un aprendiz de la bufonada, y le interrogan qué habilidades posee para presentarse al público.»

Ese joven de tipo señorial hacía Pitóff de un modo inimitable. A la distinción del «gentleman» misterioso unía un matiz de tristeza mundana, de desolación aristocrática y de «spleen» soportado estoicamente, que hacían del personaje algo infernal y glorioso a la vez, algo que producía el estremecimiento, el temor, y no obstante, la curiosidad de los espectadores. Era el «tipo enigmático» que han trazado los Poe, los Stevenson, los Maupassant (el Maupassant de «El Horla»), el tipo que, aun siendo odioso, es cautivante, fascinante.

¿Qué busca este hombre en el circo? Un puesto de payaso. Pero—le preguntan los empresarios—¿cuáles son sus «trucos»?

—Ninguno.
—¿Cuáles sus chistes?
—Ninguno.
—¿Entonces?
—No soy equilibrista, ni músico, ni sé montar a caballo; pero puedo ofrecerme en un número divertidísimo, para el cual no se necesita aprendizaje. Puedo ser el «clown a quien todos dan bofetadas», «el que recibe las tortas».

Idea inesperada; original. Queda aceptado. Pero ¿quién es él? ¿Cómo se llama?

—No tengo nombre—contesta—. No soy nadie. Carezco de personalidad civil.

—Váyase. No puede admitirse aquí a un fantasma.

Entonces saca un papelito y lo tiende a los empresarios.

—¿Usted?—preguntan con asombro.
—Sí, yo; pero conste que he muerto civilmente; que no existo; que soy nada más el «tonto que recibe las tortas».

Se le admite. El público se pregunta si es, como parece, un príncipe destronado, o como podría suceder, un criminal famoso.

Es, en realidad, un príncipe intelectual, un príncipe filósofo y poeta—como se descubrirá, para los espectadores de la sala, en los actos sucesivos—. Un hombre le robó la mujer y la gloria; el amor y las

ideas estéticas y metafísicas que rodeaban su nombre de una aureola de genio. Y en lugar de vengarse espasmodicamente, latamente, occidentalmente, en las personas de los culpables, decide vengarse de la vida, matarse de ella, considerar el don de vivir con una nimiedad burlesca y como un mal. De ese mal, en la escena última del "Espectáculo", librará a la bella e inocente Consuelo, a quien ama, con un veneno, librándola de la pasión senil del banquero y arrebatándola hacia la gloria sin falacia de la muerte.

El "Espectáculo" es raro, a veces incomprensible para los europeos. Por lo mismo, interesante. Refiriéndose a la escena en que se afrontan los dos maridos, dice la señora Casanova:

«Esta escena de los dos maridos de una mujer y de las dos glorias a una sola creación, es larga, rica de claroscuro y de humorismo que entristece. Hallo en ella motivos humillantes de la fortaleza varonil y de su dignidad. ¿A qué marido europeo girado por el amigo, el cual le hurta la esposa y sus teorías de síntesis trascendental, se le ocurrirá entrar de payaso en un circo y dejarse abofetear a destajo? En las concepciones de la literatura rusa hallamos profundidades de cristiana misericordia y aspectos insospechados de la vida.»

Pues bien; son esos «aspectos rusos» los que deben tentar a los lectores y espectadores de Occidente. Estoy convencido de que chocando con la sensibilidad española, la obra de Andreyef, precisamente por eso, produciría en España sensación.

¿Por qué no la traduce, del texto francés de Pitóff, alguno de nuestros adaptadores? Vale la pena de intentar este curioso experimento literario.

ALBERTO INSUA

El jefe del Gobierno planteará esta tarde la crisis parcial

Se da por segura la salida de los Sres. Silió y Bertrán y Musitu

Los rumores de crisis, circulados anoche con gran insistencia, no carecían de fundamento. Como hemos podido comprobar esta mañana, el descontento existente en el seno del Gobierno es motivado, no por las causas que actualmente alegan, sino por la disparidad de criterio existente entre los diversos sectores del Gobierno.

Claro está que toman por pretexto los disidentes un hecho inmediato, y aprovechando la coyuntura de haber sido levantadas las garantías, afirman que, habiéndose acordado asunto de tan trascendental importancia fuera del Consejo, no pueden permanecer ni un solo día en el seno del Gobierno.

Sea cual fuere la causa de la crisis, lo cierto es que ella, virtualmente, se halla planteada, como se desprende de los acontecimientos que durante la mañana de hoy se han sucedido.

El Sr. Silió, según sabemos de fuente indubitable, visitó esta mañana al jefe del Gobierno, celebrando con él una extensa conferencia, en la que expuso al Sr. Sánchez Guerra el propósito irrevocable de dimitir.

Desde la casa del jefe del Gobierno marchó el ministro de Instrucción a Palacio, donde había de asistir para poner a la firma regia el despacho ordinario, como ministro de turno. Pero su estancia en el Alcázar regio duró más de lo acostumbrado, debido a que hubo de exponer al Soberano las causas que le impulsaban para dimitir, y el resultado de la conferencia con el jefe del Gobierno.

El Sr. Silió anuncia acontecimientos políticos para esta tarde

Poco después de salir de Palacio el jefe del Gobierno, salieron también los ministros de Fomento y Trabajo, a quienes abordaron los periodistas para demandarles noticias concretas sobre los rumores de crisis.

Ambos ministros deludaron a los informadores, sumiéndose en un impenetrable mutismo.

Algo más tarde salió el Sr. Silió, y los periodistas le preguntaron:

—¿Es cierto que ha recogido usted ya los papeles?

—Eso, luego se sabrá—dijo el ministro, revelando en sus palabras una contrariedad marcadísima.

—Por ahí se dice que ha presentado usted la dimisión.

—No puedo decir nada; esta tarde se sabrá todo.

Y después de cambiar con los representantes de la Prensa algunas frases afectuosas, se despidió, encaminándose al domicilio de su jefe político.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Sánchez Guerra, después de su despacho con el Rey, se trasladó a la Presidencia.

Recibió contadísimas visitas, retirándose algunos senadores y diputados sin ver, entre ellos el Sr. Garnica, que iba a cumplir un deber de cortesía con motivo del nombramiento de delegado de España en la Conferencia de Génova, con que ha sido honrado.

Los periodistas le vieron, expresándose ante ellos el Sr. Sánchez Guerra en estos términos:

—¿Qué novedades hay?

—Usted nos las dirá.

—No hay nada, ni he llevado firma. El despacho con S. M. ha sido normal. Tengo ahí al ministro de la Gobernación, que está trabajando conmigo. El Sr. Rodés, nombrado delegado de España en la Conferencia de Génova, ha venido a despedirse.

—También ha tenido usted la visita del señor Bertrán y Musitu.

—¿Es que han leído ustedes El Debate?

—No, señor.

—Pues aquí ha estado el Sr. Bertrán y Musitu. Pero no responde su visita a nada de particular. Ha venido, como vendrá dentro de un momento el ministro de Estado. Los ministros vienen a verme cuando hace falta.

La reunión de mañana en Estado es a la una y media, teniendo en cuenta que no tenemos sesiones de Cortes. Veremos si mañana acabamos, porque ello permitiría estar en franquía para marchar cuanto antes.

—¿Hará usted publicar alguna declaración mañana en relación con los acuerdos que se adopten?

—No; la declaración vendrá en algún debate parlamentario si se plantea.

Dichas estas palabras, el Presidente se separó de los reporteros.

RODES LES HABLA DE LA CRISIS

Cuando aún no habían empezado a bajar las escaleras de la Presidencia los reporteros, se detuvieron éstos para saludar al Sr. Rodés.

Este, dirigiéndose a aquéllos, les preguntó:

—¿Cómo ha caído el restablecimiento de las garantías?

—Respecto de eso—le contestaron—usted nos podría dar una impresión.

—Pues que en el ánimo del Sr. Maura, por lo visto, ha caído mal, a juzgar por lo que hace unos momentos me he enterado. El señor Silió ha dimitido. No lo sé directamente, y por lo tanto, deben ustedes confirmarlo. Yo, lo único que les diré es que me he encontrado, antes de venir aquí, a los Sres. Unamuno y Maldonado, que me han manifestado que habían estado en Instrucción pública para recoger una real orden relacionada con una fundación de Salamanca, y que allí los recibieron diciéndoles que no podían entregarle la real orden porque no había ministro. El señor Silió había dimitido. Y no sé más, señores. Yo creí que el Presidente les habría hablado a ustedes algo de esa dimisión.

EN BUSCA DE LA CONFIRMACIÓN

Los reporteros volvieron al antedespacho del Presidente, hablando con el Sr. Marfil, a quien rogaron que preguntara al Sr. Sánchez Guerra lo que hubiera de verdad acerca de lo que se decía.

Hizo el Sr. Marfil la gestión que se le confió; pero el resultado de ella no satisfizo a los reporteros por completo.

El subsecretario, después de hablar con el Presidente y de haber hecho uso del teléfono, manifestó a aquéllos que el Sr. Silió no había estado en toda la mañana en la Presidencia, ni el Presidente conocía nada de la dimisión del ministro de Instrucción pública.

No negó la dimisión, pero en su gesto reflejaba la veracidad de la noticia.

De ahí que digamos que no satisficieron por completo sus manifestaciones a los periodistas; pero reconocemos que no podía hacer otra cosa el Sr. Marfil.

HABLANDO DE NUEVO CON EL PRESIDENTE

Algunos reporteros esperaron en la Presidencia a que abandonara su despacho el señor Sánchez Guerra para abordarle.

Así lo hicieron; y al participar que los corresponsales estaban telegrafando a provincias la noticia de la dimisión del ministro de Instrucción pública, se limitó a contestar:

—Pues telegrafarían bajo su exclusiva responsabilidad, porque yo no tengo noticia de esa dimisión.

—También se habla—le dijeron—de que ha adoptado idéntica actitud el Sr. Bertrán y Musitu.

—Tampoco sé nada.

—¿Habrá sesiones de Cortes hoy?

—¿Qué duda cabe!

Y el Sr. Sánchez Guerra montó en su automóvil, dirigiéndose a su domicilio.

Accidente de aviación

Dijon, 31.—Un biplano, en el que iban doce personas, fue sorprendido por la tempestad y tuvo que aterrizar en las cercanías de esta población.

Al llegar a tierra el aparato con demasiada violencia, se rompió; pero, por fortuna, todos los pasajeros resultaron indemnes.

DESDE MELILLA

Comentarios a una entrevista

(Conclusión.)

—Pero cómo pueden hacerse manifestaciones semejantes a las transcritas del señor ex ministro, sin el menor fundamento sólido y sin el menor reparo a herir prestigios y reputaciones bien ganados?

—Lo mismo dice el fakirista, que propone el traslado del coronel Castro Giroña a esta zona de Melilla, para jefe de la Policía indígena! Tan disparatado sería eso como enviar al coronel Riquelme a la otra zona para el mismo cargo, porque tan ignorante e ignorado está cada uno de estos prestigiosos jefes de lo que pasa en el terreno que no es ni fué nunca de su jurisdicción, como conocedores y experimentados están del terreno que han pisado siempre y que conocen palmo a palmo, siendo, a su vez, conocidos y respetados por los indígenas.

Bien notoria es la eficacia de las gestiones de Riquelme y la oportunidad de su intervención en los momentos críticos en que la plaza de Melilla estaba amenazada de invasión, momentos en los que el alto comisario se decidió a poner su confianza en el experto coronel, y le confirió el mando de la Policía indígena. ¿Y aún quiere el señor ex ministro de la Guerra y teniente general entrevistado que se destine al coronel Riquelme a un puesto más activo!

¿A cuál? Porque desde que estamos aquí, ¡y va ya para seis meses!, no hemos visto a Riquelme en otro puesto que en el de las avanzadas. Búsquese, si no, una sola acción en la que la Policía indígena no fuera siempre de vanguardia, en las primeras guerrillas, y en las pocas operaciones que estas fuerzas no fueron mandadas por su primer jefe, ¿fue acaso porque éste se quedara en su casa, o porque la acción política exigiera su actividad y su presencia en otro terreno que en el de la lucha activa?

—¿La verdad, ante todo y sobre todo!

—Bravo, muy bien; todo por la verdad.

—Y a propósito, doctor Reparos, ¿sabe usted qué hay de cierto en lo de la dimisión?

—¿De Riquelme?

—Sí.

—Pues que oficialmente no la ha presentado, y todo se redujo a un deseo suyo de ir a Madrid a consultar con un médico especialista en enfermedades nerviosas. El coronel estaba sometido a un plan curativo, que seguía en Madrid antes de los sucesos de julio, y que se vio obligado a interrumpir para atender a los deberes de su cargo actual, que le fué conferido a raíz de aquellos sucesos. Esta es toda la verdad sobre ese particular, y debe usted hacerlo constar así, por fueros de la verdad misma, en la que debemos fundar siempre nuestros juicios. Todo lo que se funda en la verdad, por doloroso, por amargo, por cruel y adverso que sea, es lícito, y ante la verdad contundente no hay más remedio que agachar con resignación la cabeza. Pero lo inadmisibles, lo indisculpables, lo intolerables, lo imperdonables es lo falso.

—Ese es nuestro credo. Por eso antes de hacer una afirmación la comprobamos. La Censura fué, una vez más, injusta con nosotros, hollando con su rojo trazo todo, absolutamente todo nuestro artículo, mientras dejaba circular libremente la entrevista del «Heraldo», en la que se habla más extensa y explícitamente de la misma operación y de sus desaciertos. Más aún, se hacen constar un número de bajas cuatro veces mayor al apuntado por nosotros; pues mientras nosotros anotamos sólo «treinta y tantas bajas» en nuestras filas, en la entrevista aludida se afirman «doscientas», siendo, en verdad, el número más acertado el de noventa y tantas bajas. Quienes verdaderamente tuvieron que lamentar doscientas bajas, y acaso más, fueron los rifenos. Se habla también en el artículo no censurado del «completo fracaso de los tanques y de que deben suprimirse». Se critica el exceso de generales que concurren a las operaciones, haciéndose constar que ni en la gran guerra reunieron jamás Francia ni Alemania un número igual de generales en ninguna de sus grandes batallas, «por la organización acertada de su Ejército, primero (esto es una alusión directísima al Estado Mayor), y después porque nadie ignora que las órdenes de muchos jefes en una operación anulan el buen resultado del conjunto». Y respecto al comandante general, se dice, textualmente también: «Además, no es para nadie un secreto que entre los generales que mandan columnas en Melilla y el comandante general de esta plaza hay «diferencias irreductibles» y hermosas rivalidades, que personalmente merecen el mayor elogio (!), aunque para el buen resultado de la campaña ofrecen un serio

inconveniente, y esto es preciso evitarlo cuanto antes.»

«El general Sanjurjo no tiene condiciones para todo aquel cargo que exige tacto político y diplomático, porque es y será siempre nada más que un gran guerrero; ha debido ascenderse por méritos de guerra y darle otro destino más activo.»

Compárese todo esto con lo que nosotros escribimos, y dígame imparcialmente si no hemos estado mucho más comedidos, justos y discretos, pasando por alto pormenores de la acción muy dolorosos; y si esto es así, ¿salta o no a la vista la parcialidad y la inconsecuencia de criterio de doña Censura Arbitraria?

—Es que doña Censura Arbitraria no tiene ya ojos mas que para fiscalizar lo que usted escribe, y por eso descuida otros «contrabandos». Es más, amigo mío, a tal extremo llega su obsesión con sus artículos, que ya puede usted decir letanías místicas, porque a ella han de parecerle siempre herejías, y las «turrís ebúrneas» y los «turrís davidicas» han de antojarsele torres blindadas y armadas de todas armas para la ofensa sistemática.

—Resignación, Pencho!

—¿Qué es eso de Pencho?

—Nada, un nombre cualquiera; el nombre de un pobre hombre a quien su mujer le decía en cada una de sus adversidades conyugales: «¡Resignación, Pencho!». Por eso se nos ocurre ahora la frase, que bien puede convertirse en «timito».

—Pues bien; ¡Resignación, Pencho!

¿Y qué noticias hay de Alhucemas?

—Que continúa el bombardeo tan ricamente y con gran regocijo por parte del Sr. Sánchez Guerra, quien, discurriendo con lógica, supone que cuantos más cañonazos dispare el enemigo, tanto más pronto se le acabarán las municiones.

—¿Si no hubiera fraude y contrabando!

—Los edificios sufren cada día mayores destrozos, naturalmente, y también los parapetos; sobre todo en los traveses y parascos de las baterías de San Miguel y San Agustín, los desperfectos fueron más sensibles.

—Hasta los nombres de las baterías damnificadas sabe este hombre, y a estas fechas, hoy lunes 27 de marzo!

—¡Oh, lo sabemos desde ayer!

—Tampoco ignoramos que van a emplazarse tres piezas de tiro rápido en la plaza de Armas y que están reparándose los desperfectos reparables, porque parece ser que las instalaciones de luz y telefónica inutilizadas son de más difícil reparación.

—¡Lástima que cuando lleguen estas noticias al periódico, ya las habrá dado el telégrafo!

—Si lo permite la censura. De todos modos, debemos anotarlas.

—Pero no se dé usted tanta prisa, porque hoy no ha llegado el correo de Málaga y, por tanto, tampoco saldrá. ¡Y eso que el temporal no es demasiado fuerte!

—¿Resignación, Pencho!

—¿Y de los tanques? ¿Es verdad que los rebeldes han volado dos de los copados y que el tercero lo abollaron a cantazos en vista de que ni a tiro de camellos podían llevarse los? ¿Qué saben ustedes de los tanques?

—¡Oh, no me hable usted de los tanques!

GOY DE SILVA

Melilla, 28 de marzo 1922.

¿POR QUE?

«La Correspondencia de España», en Marruecos

Un día y otro son recogidos los paquetes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a su llegada a Melilla. En Larache es prohibida su venta.

Hemos meditado sobre esta persecución y no hemos dado todavía en el porqué.

Nuestros corresponsales telegráficos nos envían sus informaciones después de censurada por cada una de las Comandancias de Melilla y Larache. En esto no puede haber nada pecaminoso, como no sea que la misma noticia manuscrita adquiriera al tomar la forma de la letra de molde un carácter demoleedor que sea necesario aniquilar... Pero también les ocurre esto a los demás periódicos y no son por ello objeto de esa inexplicable inquina...

¿Son acaso las crónicas de nuestro querido compañero Goy de Silva las que inspiran esa actitud? No lo creemos, porque si es cierto que en sus artículos censura algunos servicios de campaña, no lo hace sino inspirado en los altos intereses de la verdad y de la patria.

¿Por qué entonces esa saña contra los intereses de un diario que se mostró siempre amante del Ejército?

No nos lo explicamos; pero trataremos por todos los medios de saber a qué obedece.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

31 DE MARZO DE 1872

Las pérdidas causadas en las propiedades particulares durante la guerra de la Comuna en París se han valuado en veinticuatro millones setecientos mil francos.

La venta de la famosa galería Grel, en Viena, ha producido sumas enormes. Había en ella lienzos del Tiziano, Tintoretto, Veronés, Palma, Delacroix, Vernet, que se han vendido en muchos miles de florines.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

EL VIAJE DE UN HIDROAVION PORTUGUES

De Lisboa a Río Janeiro

LA SALIDA

Lisboa, 30.—Ayer marchó con destino a Río Janeiro, con etapas en las islas Canarias, San Vicente y Fernando Noronha, el hidroavión portugués *Fairey número 400*, pilotado por dos comandantes de la Marina de guerra portuguesa, Sres. Sacadura Cabral y Gago Coutinho.

Los buques portugueses, que marcharon antes, esperarán su llegada en las Canarias.

SIN NOVEDAD

Lisboa, 31.—Se ha recibido un despacho por telegrafía sin hilos, diciendo que el hidroavión continúa felizmente su viaje y ha sido visto a los 38° 8' m. de latitud y los 9° 18' m. de longitud.

LLEGADA A CANARIAS

Lisboa, 31.—Ayer, a las tres en punto de la tarde, ha llegado a Las Palmas el hidroavión portugués.

La Conferencia sanitaria de Varsovia

EL CUMPLIMIENTO DE LOS ACUERDOS

Ginebra, 31.—El secretario de la Sociedad de Naciones ha recibido un telegrama de Varsovia, que le dirige la Conferencia sanitaria internacional, rogando que se adopten rápidamente todas las disposiciones necesarias para que la resolución de la Conferencia y su demanda de acción inmediata se transmitan por la vía más rápida a la Conferencia de Ginebra.

La Delegación de los Soviets no ha firmado ese telegrama por haber recibido orden del Gobierno de Moscú para abstenerse de toda manifestación o resolución en la que tuviere que intervenir la Sociedad de Naciones.

Los Reyes belgas en Italia

ALMUERZO INTIMO

Roma, 31.—Los Soberanos belgas, después de visitar la iglesia de San Julián, se han dirigido al Museo del Vaticano, que han recorrido detenidamente.

Los Soberanos belgas asistieron a un almuerzo íntimo dado en su honor en la Embajada de Bélgica. Por la tarde visitaron la Exposición belga y después estuvieron en las carreras de caballos en el Hipódromo de Fariolo, donde se corría un premio de 20.000 liras, especialmente instituido en honor de los Reyes de Bélgica.

La enfermedad del ex Emperador de Austria

EL PARTE FACULTATIVO

Funchal, 31.—Los médicos de la isla que asisten al ex Emperador Carlos dicen que el paciente tiene la misma temperatura que ayer.

MEJORIA

Lisboa, 31.—Telegrafían de Funchal que el ex Emperador Carlos de Habsburgo mejora de su enfermedad, y que los médicos que le asisten tienen esperanza en su restablecimiento.

LLAMADA DE UN MEDICO AUSTRIACO

Viena, 31.—La ex Emperatriz de Austria-Hungría, Zita, ha enviado un cablegrama desde Funchal al que fue médico de la cámara regia, Sr. Delug, instándole para que en la forma más rápida se dirija a Funchal. Parece que el Sr. Delug ha pedido también por cable unos honorarios que se elevan a tres millones de coronas.

LAS EXAGERACIONES

Lisboa, 31.—Las noticias procedentes de Funchal no merecen confianza alguna, y en ellas se pretende que el ex Emperador Carlos sufre una neumonía y se le han tenido que aplicar balones de oxígeno. Confirmamos nuestro telegrama de esta mañana, afirmando que el ex Emperador Carlos continúa mejor y que sus hijos están ya casi restablecidos.

El pleito de Alta Silesia

HACIA UN ARREGLO

Londres, 31.—Dentro de unos días se dará el último paso para el arreglo de las discutidas cuestiones de la Alta Silesia por mister Félix Calonder, presidente neutral de la Comisión mixta germanopolaca, que dará su decisión arbitral en Ginebra en la última cuestión que quedaba por decidir: la liquidación de la propiedad alemana en la zona transferida a Polonia.

El «Daily News» dice que el hecho de que esta cuestión ha de quedar pendiente es un testimonio de la practicabilidad de la decisión original del Consejo de la Liga de las Naciones y del espíritu manifestado por los tres

negociadores principales, que son el Presidente suizo y los delegados alemán y polaco. El «Daily News» añade que tan pronto como se obtenga la decisión final será comunicada y anunciada por el Consejo de Embajadores, y al mes de dicha fecha, las tropas aliadas serán retiradas de la Alta Silesia, entregándose definitivamente las dos partes de la provincia a Alemania y a Polonia.

El éxodo de los refugiados rusos

LAS PENALIDADES DEL VIAJE

Varsovia, 31.—Un documento oficial que publica la Prensa, firmado por muchos testigos, dice que un transporte de refugiados que salió de Tomsk el 6 de noviembre de 1921, no pudo llegar hasta el 21 de marzo de 1922 a la frontera polaca, y que otro transporte de refugiados rusos que salió de Kazan ha tardado tres meses en llegar a Polonia.

Este último se componía de 1.948 personas, de las cuales fallecieron en el camino 1.299, siendo arrojados los cadáveres en las estaciones del tránsito.

La distancia de Kazan a la frontera polaca es de 1.730 kilómetros, y los trenes que conducían a los expedicionarios hacían 1.933 metros por día.

Otras hermanas siamesas

Chicago, 31.—Las dos famosas hermanas gemelas Rosa y Josefa Blazdok, unidas, como los célebres hermanos de Siam, por una membrana a la altura del pecho, acaban de fallecer en un hospital de esta ciudad, donde estaban en tratamiento desde hace algunos días.

Habían nacido en Checoslovaquia, y tenían cuarenta y tres años. Una de ellas, Rosa, estaba casada, y deja un niño de doce años.

El cirujano intentó separar a las dos hermanas; pero la operación no tuvo éxito. Rosa y Josefa murieron con quince minutos de intervalo.

Salvamento de naufragos

MUJERES PREMIADAS

Londres, 31.—Entre los pocos *fisherfolk* de la isla de Hely, cerca de la costa de Northumberland, que han recibido premios en Londres por la Institución Nacional de Salvavidas, había tres mujeres.

La hazaña llevada a cabo por ellas tuvo lugar salvando por la noche un bote en medio de un horrible temporal de nieve durante el mes de enero.

En realidad, todo el pueblo acudió a su llamamiento para salvar a la tripulación de la trineira, que se hallaba en gran peligro. Había grandes dificultades para que saliera el bote salvavidas, y hubiera sido imposible hacerlo a no ser por la heroicidad de estas mujeres, que, a pesar del horrible viento y de la nieve, que cegaba, se lanzaron al mar, y con gran habilidad, después de peligrosísimas maniobras, pudieron acercarse a la trineira, que se hallaba ya entre las rocas.

CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN INGLATERRA

Londres, 31.—Los delegados de cuarenta y siete «trade unions», representantes de 750.000 obreros a quienes afecta el aviso previo de «lock-out», han decidido pedir al Gobierno que reuna una Comisión industrial, de acuerdo con las estipulaciones de la ley de 1919, destinada a resolver los conflictos entre obreros y patronos.

El ministro del Trabajo recibió ayer noche a una Delegación del Consejo Nacional mixto del partido laborista.

EN PORTUGAL

Lisboa, 31.—La huelga de conductores de automóviles y de cocheros, que se declaró el día 27 del actual, continúa, y parece extenderse a otras capitales de provincias.

La emigración a Norteamérica

Nueva York, 31.—El presidente de la Comisión de Emigración ha presentado al Congreso americano un proyecto de ley autorizando la deportación de los extranjeros que hayan infringido la ley emigratoria.

TURCOS Y GRIEGOS

TURQUIA RECLAMA

Constantinopla, 31.—El Consejo de ministros ha comenzado a redactar su contestación a la nota de los aliados.

Las soluciones previstas por éstos respecto a Tracia y los Estrechos han producido penosa impresión en todos los centros turcos, y se asegura que la Sublime Puerta formulará objeciones contra esas soluciones y pedirá sean devueltos a Turquía Andrinópolis y Gallipoli.

REPUESTA DE LA SUBLIME PUERTA

Paris, 31.—En la contestación de la Sublime Puerta se dice que se envía copia de la nota internacional sobre el armistio al Gobierno de Angora, y añade que le extraña que en dicha nota no se haga mención de la evacuación de Tracia, incluyendo a Andrinópolis.

FUEGO A BORDO

Paris, 31.—Telegrafían de Yokohama a la *Chicago Tribune* que el buque americano *City of Malbourne* tiene fuego a bordo, temiéndose que quede destruido.

LA CONFERENCIA DE GENOVA

LA REPRESENTACION DE POLONIA

Varsovia, 31.—La Delegación polaca en Ginebra estará presidida por el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Skirmunt, y de ella formarán parte el ministro de Obras Públicas, el subsecretario de Estado en el del Comercio, el ministro polaco en Roma y el ministro polaco en Kiga.

LOS DELEGADOS RUSOS

Riga, 31.—La salida de Moscú de la Delegación rusa, que acaba de llegar a Riga, se hizo con el mayor secreto, a fin de evitar un posible atentado. Se tomaron también grandes precauciones. Tres locomotoras precedieron al tren oficial.

EL GOBIERNO SUIZO

Berna, 31.—El Gobierno federal ha acordado convocar para el día 5 del próximo mes de abril a los peritos interaliados, con objeto de discutir el programa de la Conferencia de Ginebra.

LO QUE COSTARA

Londres, 31.—Según el «Daily Mail», la Conferencia de Ginebra le costará al Gobierno italiano muy cerca de treinta millones de francos.

Además de los alojamientos, el Gobierno pondrá a número enorme de automóviles a disposición de los delegados extranjeros y sus colaboradores.

LA DELEGACION ITALIANA

Roma, 31.—El Consejo de ministros ha designado a los delegados italianos en la Conferencia de Ginebra.

Los Sres. Facta, Presidente del Consejo; Schanzer, ministro de Negocios Extranjeros; Betone, ministro del Tesoro; Rossi, ministro del Trabajo, forman parte de la Delegación.

LA DELEGACION ALEMANA

Berlin, 31.—Se anuncia que el número de los delegados alemanes en Ginebra, incluyendo a peritos, será de 50. Presidirá la Delegación el doctor Rathenau y de ella formarán parte Schmidt, ministro de Asuntos económicos, y el ministro de Hacienda, Vermes.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 31.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha preguntado si en la reciente entrevista de Boulogne-sur-Mer, entre Lloyd George y Poincaré, se habían tomado decisiones que modificarán las resoluciones de Cannes referentes a la Conferencia de Ginebra.

Mr. Austin Chamberlain ha contestado que los dos primeros ministros han cambiado opiniones respecto al alcance y a la manera con que se conducirá la Conferencia de Ginebra. Lloyd George tratará a fondo esta cuestión en su discurso del próximo lunes.

EL GOBIERNO ITALIANO

Roma, 31.—Los ministros han discutido la oportunidad de una declaración categórica en la Cámara para desmentir los rumores que circulan acerca de las divergencias interaliadas en lo que afecta al programa que ha de seguirse en la Conferencia de Ginebra.

Sin embargo, no se ha tomado aún ninguna decisión. Se supone que el Sr. Schanzer hará una declaración que coincida con el discurso de Lloyd George.

RUMORES DESMENTIDOS

Londres, 31.—El *Daily News* niega categóricamente el rumor de que ha habido diferencias de opinión entre Lloyd George y Schanzer, secretario de Negocios Extranjeros italiano, por lo que conferenciarán el lunes sobre la cuestión de la parte que ha de desempeñar durante y después de la Conferencia de Ginebra la Liga de las Naciones. Aquellos que saben perfectamente lo que ocurrió entre los dos ministros declaran que este rumor está completamente desprovisto de fundamento.

El objeto principal de lo que se trató fue el mejor medio para dar a las pequeñas naciones el puesto que les correspondía en los trabajos de la Conferencia, que no tuvieron en París en 1919. Respecto a la asociación de la Liga con la Conferencia de Ginebra, el Consejo de dicha Liga ha decidido poner a disposición de la Conferencia, si así lo desea, a los consejeros de las organizaciones técnicas y a algunos miembros de la Secretaría.

Preguntado por qué los Estados Unidos no toman parte en la Conferencia de Ginebra, el informador americano Sr. Vanderlip ha dicho que su actitud es debida a varias razones, siendo la principal la de que los Estados europeos no están todavía suficientemente conciliadores unos con otros, y que, por lo tanto, ellos no pueden resolver el difícil problema de la reconstrucción europea, en la cual los Estados Unidos están interesados principalmente.

LA CUESTION DE LAS REPARACIONES

EL DISCURSO DE RATHENAU

Berlin, 31.—Habiendo ayer ante el Reichstag el ministro de Estado, Rathenau, manifestó que la nota de la Comisión de Reparaciones había destruido las esperanzas de una verdadera paz y la posibilidad de solucionar el problema de las reparaciones.

«En el curso de dos meses—dijo—, unas cien notas interaliadas han llovido sobre el Gobierno alemán, y Francia está poseída del temor ante un ataque del pueblo alemán, completamente desarmado. En lugar de esto—agregó—, Francia debiera señalar a Alemania el camino para poder pagar en mo-

nedo oro lo que se le exige, sin que el valor de la moneda alemana vaya hacia la catástrofe.»

El orador manifestó que el «memorándum» alemán presentado en la Conferencia de Cannes no ha sido desmentido hasta ahora, y que dos millones de obreros trabajan constantemente en Alemania para cumplir el programa de las reparaciones.

Alemania entregó hasta ahora, según indicó Rathenau, dinero y materias por valor de 45.000 millones de marcos oro, sin contar los valores que perdió al entregar la Alta Silesia. Tamañas cargas no tienen precedente en la Historia mundial.

El ministro comprobó que Alemania está completamente desarmada, mientras Europa está armada hasta los dientes, teniendo actualmente 4.700.000 soldados, en lugar de 1.700.000 de antes de la guerra. Debe tenerse en cuenta que lo que realizó Alemania lo hizo medio muerta de hambre, impidiendo su pueblo, además, que la revolución y el caos fuesen generales, salvando así a la civilización europea.

Rathenau hizo a continuación suyas las palabras del canciller de que Alemania quiere seguir cumpliendo las exigencias aliadas hasta el límite de sus capacidades, y lamentó el que Norteamérica se alejase de la Conferencia de Ginebra.

«Alemania—agregó—tiene el sincero deseo de prestar una ayuda a la reconstrucción de Rusia; pero no apoyando a un grupo de colonizadores capitalistas. Mas Alemania sola no podrá reorganizar al Mundo; para esto se necesitan a todas las naciones, y preciso es que Alemania tenga un momento de tranquilidad para poder respirar, siendo además necesario que tenga en Ginebra los mismos derechos que los demás.»

Ojalá—terminó diciendo—se logre convencer a Norteamérica para que colabore en la normalización de los asuntos de Europa.»

Su discurso fué escuchado en medio de vivos aplausos.

UNA RESOLUCION

Londres, 31.—La Comisión de Reparaciones, que se reunió el miércoles en París, ha aceptado el principal del plan presentado por el delegado británico sir John Bradbury para la movilización de la deuda alemana, nombrando un Comité técnico para que estudie las condiciones en las cuales podrían facilitarse uno o más empréstitos extranjeros a Alemania, cuyos procedimientos irían hacia las reparaciones.

El Comité se compondrá de especialistas en cuestiones de empréstitos de los países aliados y de los que fueron neutrales durante la guerra.

El «Daily News» considera que esta decisión marca un avance más alentador que todos los hechos hasta ahora en este asunto para un arreglo permanente de la cuestión de indemnizaciones, y añade:

«Para encontrar la indemnización por medio de empréstitos internacionales haría al Mundo acreedor de Alemania, y convertiría el tributo pagado por los vencidos a los vencedores en una deuda nacional normal. La intención de nombrar a los neutrales para el Comité que ha de examinar el problema es seguramente un paso muy bien dado.»

EN EL SENADO FRANCES

Paris, 31.—En la sesión celebrada ayer en el Senado durante la discusión del presupuesto de gastos reembolsables, el señor De Lasteyrie declaró que Francia no tiene, en modo alguno, la intención de inmiscuirse en la Administración alemana; pero considera como absolutamente indispensable el «control» aliado sobre determinados puntos que se juzgan esenciales.

Entonces, Alemania podrá pensar en la emisión de un empréstito internacional, con el consentimiento de las demás naciones, y sin ninguna disminución del crédito que Francia tiene sobre ella.

«Alemania—siguió diciendo el Sr. De Lasteyrie—podrá igualmente contratar empréstitos interiores, como lo hizo Francia en 1871.»

El Gobierno francés está resuelto a aceptar las entregas en especie, a condición de que éstas no lleguen a constituir un perjuicio para la industria nacional.

El ministro de Hacienda hizo observar luego que el incumplimiento de los compromisos contraídos por Alemania en materia de reparaciones hace inevitable a Francia la emisión de un empréstito para la consolidación de la Deuda flotante; pero esta política de empréstitos, el Sr. De Lasteyrie estima que no puede continuar de un modo indefinido.

Por esto es preciso que el problema de las Reparaciones sea resuelto, y es preciso que Alemania pague.

«Si no quiere pagar—añadió—, la obligaremos a querer.»

VOTACION EN EL REICHSTAG

Berlin, 31.—Queda aprobada por 246 votos contra 81 una orden del día de confianza al Gobierno presentada por el centro.

Abstuvieron de votar los socialistas mayoritarios, algunos laboristas y comunistas; en total, 43.

Esa orden del día decía lo siguiente: «El Reichstag protesta contra las exigencias intolerables de que es objeto el pueblo alemán en la nota de la Comisión de reparaciones del día 21 de marzo, y aprueba las declaraciones del Gobierno del Imperio en su contestación a esa nota.»

Derechos arancelarios

Santiago de Chile, 31.—A partir del próximo 1.º de abril, cada quintal métrico de mercancías importadas o exportadas pagará una sobretasa de 10 céntimos.

La situación de Irlanda

LAS CONDICIONES DEL ACUERDO

Londres, 31.—El Sr. Churchill, en la Cámara de los Comunes, comunica las condiciones del acuerdo a que se ha llegado entre los Gobiernos del Sur y Norte de Irlanda.

Dichas condiciones son: «Los dos Gobiernos cooperarán unidos al restablecimiento del estado de paz en todas las regiones donde se alteró la tranquilidad. La Policía de Belfast comprenderá a individuos católicos y protestantes.

Se constituirá un Tribunal encargado de juzgar los crímenes que revistan gravedad. El ejército republicano cesará de actuar en los seis Condados del Ulster.

Un mes después de ser ratificado el Tratado angloirlandés por la Cámara de los Comunes, celebrarán una nueva reunión los firmantes del acuerdo, con objeto de estudiar la unidad de Irlanda o concertar la delimitación de una frontera entre las dos Irlandas.

SE CONCIERTA UN ACUERDO

Londres, 31.—La Conferencia irlandesa ha terminado sus trabajos.

Winston Churchill ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el acuerdo ha sido por fin concertado. A partir de hoy, el estado de paz se proclama entre el Norte y el Sur de Irlanda, y los Gobiernos de ambas partes de Irlanda han convenido colaborar con todos sus medios al restablecimiento de las relaciones normales pacíficas.

A este efecto la Policía especial en los distritos donde la población está mezclada, estará compuesta en adelante mitad católica y mitad protestante. Para los distritos cuya población es en su mayoría católica, se prevén arreglos, que serán determinados de común acuerdo.

Todos los miembros de la Policía actual, cuyas funciones no se consideren indispensables, serán inmediatamente desarmados y licenciados.

Un Comité permanente de vigilancia estará encargado en Belfast de asegurar el control de la Policía. Este Comité estará compuesto de católicos y protestantes.

Una nueva Conferencia del Ulster y el Estado libre se celebrará antes de que termine el primer mes de la entrada en vigor del Tratado de paz. El objeto de esta Conferencia es buscar si se han agotado todos los medios de asegurar la unidad política de Irlanda. En caso de fracaso de esta Conferencia, el artículo 12 del Tratado de Morning Street será aplicado.

LOS RESULTADOS

Londres, 31.—Se espera mucho de los resultados de la Conferencia irlandesa. Su objeto principal es obtener una política común y una comprensión entre los jefes de los respectivos Gobiernos para terminar con el estado actual de cosas en Irlanda. Esta reunión ejercerá una influencia conciliadora en ambas partes de Irlanda, y puede ser el primer paso de una estrecha cooperación entre ellos para el bien de sus propios destinos.

CONFERENCIA EN LONDRES

Londres, 31.—En la Conferencia de la Paz, convocada por el Gobierno británico en vista de la gravedad de los recientes acontecimientos de Irlanda, los representantes de los Gobiernos del Sur y del Norte se sentaron alrededor de la mesa, bajo la presidencia del ministro de las Colonias británico, Churchill.

Toda la Conferencia, en la cual se hallaban presentes los consejeros técnicos, decidió formar un Comité interior, que celebró sesión anoche, aplazándose para que las proposiciones que redactaron puedan ser examinadas por ambas Delegaciones. Esta mañana se reunieron de nuevo, y por la tarde se espera que se reunirán todos.

Este pequeño Comité se compone de dos ministros, representando a los Gobiernos británico y a los del Norte y el Sur de Irlanda.

El atentado de Berlín

NUEVOS DETALLES

Berlin, 31.—Se ha comprobado que el atentado contra el «deador» de los cadetes rusos, Miliukof, fué obra de una organización de oficiales del régimen zarista ruso.

Además del teniente Schabelski Bork, ha sido detenido su compañero, Sergius Tabortzki, quien hace un año intentó asesinar al ex ministro de la Guerra ruso Guchkof en la plaza de Nollendorf, de Berlín.

Además del catedrático Nabokof, que resultó muerto, hubo siete víctimas, entre ellas algunas con heridas graves.

Entre ellas figuran Eliashof y el médico doctor Ames, de San Petersburgo, ambos partidarios de Miliukof.

Los autores del crimen indicaron que lo habían cometido como venganza por la caída del régimen zarista.

La Prensa alemana está muy indignada por este crimen, y pide que los autores sean castigados con todo rigor. Protestan de que se haya abusado de la hospitalidad alemana.

Noticias de Portugal

LOS MARINOS YANQUIS

Lisboa, 31.—Después de cambiadas las visitas de cumplimiento entre las autoridades marítimas y el comandante del destructor americano surto en este puerto, se dió a bordo de dicho buque un lunch en honor de las autoridades portuguesas.

LA CUESTION DE LOS TRANVIAS

Lisboa, 31.—Ha sido firmada la escritura de acuerdo entre la Compañía de tranvías lisboense y la Cámara municipal de Lis-

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

31 DE MARZO DE 1872

Manzanares.—Interrupción completa a Ciudad Real. La línea debe haber sido cortada por partida de ladrones. Tomadas medidas. Manzanares.—El alcalde al gobernador civil: «El tren correo de Andalucía ha sido descarrilado y robado en Consolación, kilómetro 211, resultando un viajero herido de gravedad de un tiro. Los ladrones han tomado la dirección de Siles. Ruego a V. S. que tome las medidas que crea oportunas.»

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LA VIDA REGIONAL

España y Covadonga

La conmemoración solemne del duodécimo centenario de la batalla de Covadonga produjo gran entusiasmo en toda España y particularmente en el pueblo astur. En aquella ocasión, y por el Cabildo de Oviedo, fué iniciada una campaña para el engrandecimiento del histórico santuario, aspirando a rodearle del esplendor y magnificencia que a su significación histórico-religiosa corresponde, porque Covadonga—como nos recuerda el Sr. Mier y Vigil en «El Carbayón», de Oviedo—«no es un santuario regional, como Bezoña o Montserrat, sino que es algo más: un santuario nacional, ya que en él se inició la Reconquista por un grupo de montañeses, que, capitaneados por Pelayo, supieron humillar en las estribaciones del Auseva la altivez del pueblo árabe, que sobre las ruinas de la Monarquía visigoda, destruida por intestinas discordias, pretendía establecer el reinado de la Media Luna. Fué esta jornada la primera gloriosa página de una epopeya, tejida por mil heroicidades, y dignamente rematada en 1492 por Isabel y Fernando a las puertas de la ciudad sultana de las vegas granadinas.»

Los primeros pasos para el engrandecimiento del santuario de Covadonga ya han sido dados. Constrúyese en la actualidad el Hostal Favila, levantado por el patriotismo de unos cuantos; pero al Hostal ha de seguir la ornamentación de la Basílica y de la Cueva, de la que decía Ambrosio de Morales que era «digna de ser por toda España reverenciada, como celestial principio y milagroso fundamento de su restauración», pudiendo luego convertirse en realidades otros muchos proyectos, como el de la construcción de un Rosario o de un Vía-Crucis monumental, y el de la instalación de un funicular que facilite el acceso al lago Enol, donde la tradición tejió tan bellas leyendas.

Mas estos proyectos chocan con el eterno y a veces invencible obstáculo económico, obstáculo que en el presente caso «debe ser removido por el pueblo asturiano, tan amante de Covadonga y de su «Santina», a la que con legítimo orgullo llama su Patrona, invocándola en sus adversidades, visitándola periódicamente y anhelando ante ella santificar sus amores.»

El día 8 de septiembre, festividad de Nuestra Señora de Covadonga, es, por especial concesión, fiesta de precepto en este Principado de Asturias, celebrándose en muchas de sus parroquias solemnes funciones religiosas en honor de la Virgen del Auseva.

Aprovechando tan feliz coincidencia—propone el Sr. Mier—, podía establecerse en dicha festividad el «Día de Covadonga», celebrando funciones en todas las parroquias de la diócesis y organizando al mismo tiempo peticorios para las obras de engrandecimiento.

El «Día de Covadonga» celebrárase primero en Asturias, pudiendo extenderse en sucesivos años al resto de España. Y constituiría un homenaje que los asturianos, tan orgullosos de sus glorias como celosos de su tradición religiosa, ofrendarían llenos de fe, de amor y de entusiasmo a su «Santina» la Virgen de Covadonga.

La idea nos parece inmejorable, y como, en efecto, Covadonga es el Santuario Nacional, esperamos que toda España contribuya a su evolución y engrandecimiento. Covadonga debería ser en España algo semejante al Mont Saint-Michel en Francia. Voluntad y devoción bastan para conseguirlo.

EN ARAGON

Sé esperan grandes cosechas

Zaragoza, 31.—Se reciben noticias de toda la región de que las tierras presentan un aspecto inmejorable, que hace esperar una cosecha espléndida de frutos.

Los mercados de trigo están muy animados. Actualmente el precio fluctúa en torno a 55 pesetas los 150 kilos.

En cambio hay noticias pesimistas en cuanto a la cosecha de almendros y otros frutos tempranos, que han quedado asoladas por las últimas heladas.

Las luchas sociales

EN BARCELONA QUEDA RESUELTA LA HUELGA DE PELETEROS

Barcelona, 31.—Ha quedado resuelta la huelga de peleteros, que han reanudado el trabajo con arreglo a las bases siguientes:

Abono a los obreros de los jornales correspondientes a los días en que los patronos sostuvieron el lock-out, y abono a la colectividad de los jornales devengados por los obreros los días que permanecieron en huelga.

Los patronos vienen obligados a no admitir nuevos operarios en tanto no estén colocados todos los despedidos últimamente.

La propuesta patronal no fué aceptada íntegramente por los obreros, que la pusieron en manos del gobernador; lo mismo hicieron los patronos con respecto a la fórmula que les fué presentada.

LOS ULTIMOS TEMPORALES

Una casa que se hunde

Málaga, 31.—En el pueblo de Cartágima se hundió una casa en la que los últimos temporales habían producido grandes desperfectos. Los habitantes de la planta superior, que se hallaban alrededor de un brasero, cayeron a la planta baja, sin que, por fortuna, ninguno de ellos sufriera daño. Las autoridades auxiliaron a los citados inquilinos y les proporcionaron nueva vivienda.

El general Barrera marcha a Madrid

Cádiz, 31.—A bordo del vapor *Romeu* ha llegado a ésta el comandante general de Larrache, Sr. Barrera.

Le recibieron en el muelle numerosos jefes y oficiales.

En el expreso marcha hoy a Madrid.

VISTA-CAUSA

Doble parricidio y asesinato

Lugo, 31.—Comenzó a verse la causa seguida por el Juzgado de La Bañeza contra Simón Fernández Cubero, por el delito de doble parricidio, homicidio y disparos.

El hecho de autos ocurrió el 27 de agosto de 1920, en el pueblo de Navianos.

El procesado Simón montaba una yegua y se dirigía a una era donde se hallaban sus familiares entregados a las faenas propias de la recolección.

Apenas se apeó de la caballería, hizo Simón un disparo a quemarropa sobre su cuñado,

al que hirió de gravedad. Seguidamente dió muerte a Rosa Fernández, de varias puñaladas. Rosa era la mujer del herido.

Algo apartada del lugar donde se desarrolló esta escena, se encontraba la suegra de Simón, Aquilina Aidoza, y también la mató, así como a una hija de ésta, cuñada del criminal.

Los que presenciaron estas escenas trágicas, aterrados, no pudieron evitarlas, pues la acción del asesino fué rapidísima.

Defiende al procesado el abogado D. Julián Arias Muñiz.

EN ZARAGOZA

Presos gubernativos libertados

Zaragoza, 31.—Tan pronto como el gobernador civil tuvo noticia oficial del restablecimiento de las garantías constitucionales, dispuso que fueran puestos en libertad los presos gubernativos Francisco Falcón Alhambra y Pedro Ibáñez Martínez, detenidos por ejercer coacción durante la pasada huelga general.

Hoy serán libertados otros.

LA ESCUADRA INGLESA

Dos divisiones en Vigo

Vigo, 31.—Han entrado ya las dos divisiones de la escuadra inglesa.

Las manda el almirante Mr. Nicholson y están compuestas de diez grandes acorazados. Probablemente el lunes llegarán otras dos divisiones.

Mañana se celebrará a bordo del buque insignia una fiesta en honor de nuestras autoridades y de la colonia inglesa de esta ciudad.

EJERCICIOS EN ALTA MAR

Vigo, 31.—Ayer se hicieron a la mar para hacer ejercicios el acorazado inglés *Hood* y los destroyers que estaban surtos en este puerto.

Esos buques regresarán mañana.

CAMARA AGRICOLA CORDOBESA

A la Asamblea de agricultores

Córdoba, 30.—Ha salido para Madrid una importante Comisión de la Cámara Agrícola de Córdoba, integrada por los señores D. José Rioboo Subiela, presidente; D. Antonio Zurita Vera, segundo vicepresidente, y los vocales D. Antonio Gómez Godino, diputado agrario; D. Antonio Navajas y don Enrique Lesbona de Liébano.

Esta Comisión va a esa corte para asistir a la Asamblea Agraria, que tendrá lugar mañana, en la Sociedad de Agricultores, y en la que serán tratados asuntos de gran importancia para los intereses agrarios.

MARINOS SUECOS

Cádiz, 31.—Acaba de llegar a este puerto, procedente de Gibraltar, el crucero sueco Escuela de marinería y guardias marinas *Fylgia*. Permanecerá en Cádiz hasta el día 4 de abril.

Las autoridades de Marina y las militares estuvieron a bordo cumplimentando al comandante del buque.

TREN DETENIDO

Sanlúcar, 31.—Al salir el tren correo de la estación de Bonanza sufrió una avería la máquina, que hizo estar detenido el convoy más de cuatro horas.

Se pidió otra máquina a Jerez.

POR UNA CAJETILLA DE 60

¡Cuatro años de presidio!

Bilbao, 31.—El 20 de noviembre de 1920, cuando la escasez de tabaco, formábanse aquí, como en el resto de España, largas colas a las puertas de los estancos.

Santiago Martínez, fumador empedernido, era uno de los números de una de aquellas colas, ansioso de obtener su correspondiente cajetilla de 60 céntimos.

Por si Felipe Cuesta se le habla puesto delante sin corresponderle aquel lugar riñeron, y Santiago le dió una navajada, que le produjo la muerte a los pocos días.

Ayer se vió la causa y el Jurado condenó al procesado a cuatro años de prisión.

Manifestación de duelo

Bilbao, 31.—Se ha verificado el entierro del cadáver del diputado provincial D. Domingo Llona, que ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

El finado gozaba de generales simpatías.

Estafa de 115.000 pesetas

Santofña, 31.—D. Silvestre Díaz Heredia ha denunciado en la Inspección de Vigilancia a Santiago Goicoleda, que era representante suyo para realizar negocios de ganado, que ha desaparecido, dejando un descubierto de 115.000 pesetas.

Teatro en provincias

NUEVO TEATRO EN GERONA

Se ha constituido en Gerona una Empresa, con el propósito de levantar un nuevo edificio, destinado a teatro y cine.

La sala de espectáculos constará de platea y un piso. La primera contendrá 750 butacas, y el segundo estará dotado de anfiteatro.

Se imprimirá gran actividad a las obras para poderlo inaugurar en octubre próximo, con ocasión de las ferias y fiestas de San Narciso.

LOS DE LARA

El domingo terminó su brillante temporada en Zamora la compañía del teatro Lara, que ha llegado a Madrid.

Las obras puestas en escena han obtenido el beneplácito del público zamorano, y, como en Madrid, han gustado extraordinariamente.

En la interpretación se han distinguido de modo admirable Carmen Jiménez, la gran Leocadia Alba, cada día más artista; Luisita Rodrigo, que ha progresado mucho en su carrera artística y está llamada a ser una gran actriz; las Sras. Armisen, Cuevas e Iglesias, y la Sra. Alenza, y los señores Simó Raso, Balaguer, Rodrigo, Benítez y Amich.

Las huérfanas de D. Eduardo Yáñez debutarán el Sábado de Gloria, con el estreno de la comedia de Jiménez y Paradas, *La clave de Sol*.

Véase en sexta plana: **Informaciones de Marruecos**



La nota final
en la toilette de toda mujer
elegante deben ser los Polvos
FLORES DE TALAVERA
que se adhieren perfectamente
al cutis y lo aterciopelan.

Caja 3.50
PERFUMERIA GAL
MADRID



PALACE HOTEL
RESTAURANT
.....
Bodas, banquetes y fiestas



ROYALTY
Excelente programa
España en Marruecos
Éxito inmenso

AMOR DE MIDINETTE

Letra de Aurelio Camacho :: Música de Arturo Camacho



NINON RUBI, creadora del cuplé «Amor de Midinette» y notabilísima tonadillera

Los hermanos Camacho

Arturo Camacho ha sido, durante varios años, profesor auxiliar del Conservatorio de las clases de piano, órgano y canto. Tiene ganados varios primeros premios en estas asignaturas.
Hoy es profesor, por oposición, de solfeo, del Hospicio de Madrid.
Autor de numerosas composiciones para piano y orquesta, tomó parte, como pianista y como director del antiguo orfeón «España», en conciertos dados en el Real Conservatorio y teatros Comedia y Gran Teatro.
Aurelio Camacho es autor de varias comedias y zarzuelas—éstas con música de su hermano—. La titulada *La virgen gitana* obtuvo un resonante éxito en el teatro de Novedades.

Dejó de hacer cosas para el teatro para hacer un viaje a las cordilleras de los Andes (Perú), donde residió cerca de cuatro años estudiando la vida y costumbres de los indios «quichúas».

A su vuelta de América publicó las Memorias de sus viajes y aventuras, bajo el título de *Pampas y cordilleras*, cuyo libro, de amenísima lectura, fué un éxito de librería.
Arturo y Aurelio Camacho, que desde el año pasado vienen desempeñando la dirección artística de la Ciudad Lineal con singular acierto y buen gusto—y buena prueba de ello es que todas sus iniciativas son copiadas por los demás music-halls—, en el poquísimo tiempo que vienen dedicando a escribir para el arte frívolo, han obtenido éxitos rotundos con sus cuplés *La pinturera*, *Te quiero todavía*, *Con permiso de usted*, *La cañadonga*, *Monte arriba*, *monte abajo* y otros muchos.
El precioso cuplé que publicamos hoy *Amor de midinette*, creación de la famosa cupléista francesa Ninón Rubi, ha proporcionado grandes triunfos tanto a esta notable artista como a las simpáticas y aplaudidas Mercedes Feli y Conchita Robles.
Hemos oído algunas canciones y cuplés inéditos de los hermanos Camacho, que han de proporcionar éxitos y dinero. Los titulados *La canción del cautivo*, *Zalamería cubana*, *El cholito*, *Bello maniquí* y *Riño un beso*, son bellísimos y recorrerán todos los escenarios de España y América.

Letra de «AMOR DE MIDINETTE»

I
Soy la nena más mimada de París,
la que alegre con su gracia el bulvar,
por mis risas y alegría en el vivir
he llegado a conquistar fama mundial.
Poseedora del secreto del amor,
a los hombres no he dejado de querer,
porque tengo yo muy grande el corazón
y jamás he sabido aborrecer.
Seductora en el amor
siempre fué, siempre fué la mujer,
y de todas triunfa más,
midinet, midinet, midinet.

II
Los muchachos me enloquecen un horror,
y ante algunos yo me cubro el rostro así,
pues no falta de la vida una ocasión
que las hembras les tengamos que fingir.
Con un velo muy tupido y muy falaz
les oculto mi cariño y mi rubor,
que es manera muy gentil de enamorarse
al mayor enemigo del amor.
Al estribillo.

III
Hay un joven que me gusta mucho a mí,
y él me mira con malísima intención,
no podré disimular mi frenesí
porque siento no sé qué en el corazón.
Es aquel atrevido que al mirarme,
guíñe un ojo con muy sábito interés;
yo supongo que querrá usted aceptar
el amor que le ofrece midinet.
Al estribillo.

NOTICIAS

LA TEMPRANICA.—Con brillante éxito ha debutado en el teatro de la Latina la notable cantante de aires regionales Tempranica. **Ofelia de Aragón.**—Celebró su despedida en el Gran Teatro de Córdoba esta aplaudida canzonetista de cantos regionales.

UN CUENTO

El cuento de la abuela

Vamos, bobito, querubín. Ya es tarde. Allí afuera está la noche fría y silba el viento. ¿No oyes cómo ruge de arriba a abajo en la chimenea? ¡Vamos, duérmete, rico mío! Tu cama es blanca como una paloma y caliente y agradable. Mira, que si no duermes, viene el coco.

*
¿Qué? ¿Qué dices? ¿Que no tienes sueño? Y quieres que para dormirte te cuente un cuento, un cuento viejo. ¡Pero si no lo sé! ¿Cuál? ¿Uno de los que me contaron a mí cuando era pequeña? ¡Sí, amor mío; pero como hace tanto tiempo, ya no me acuerdo! ¡Sí; soy muy viejecita. Mira, tengo todo el pelo blanco.

*
¿Que no importa? ¿Que quieres cuando menos que te cuente algo que sea bonito? Pues bien, escucha, que voy a intentar; pero tienes que prometerme que te dormirás en cuanto acabe. ¿Me lo prometes, verdad? *

Este era un hermoso castillo antiguo que se levantaba en medio de un bosque. Los muros del castillo estaban cubiertos de musgo y de hiedra. Una enorme escalinata con los peldaños carcomidos por el tiempo daba acceso al castillo. Delante de la gran puerta de entrada se veía una amplia alameda que se perdía insensiblemente en el bosque. En ese hermoso castillo vivían una señora y su hijo que todavía era un niño como tú. Siempre se les veía correr juntos por el bosque. Cuando se acercaba la noche y las sombras iban invadiendo el bosque, madre e hijo regresaban a casa. Y después, cuando ya habían acaba-

do de cenar, se asomaban a un balcón para mirar cómo las sombras lo invadían todo y para contemplar el cielo tachonado de estrellas y respirar el perfumado ambiente.
Eran muy felices; pero pasaron los años y el niño fue creciendo hasta convertirse en un joven rubio, elegante, hermoso y rico que corría a caballo por el bosque, galopando detrás de los perros que perseguían a los águilas gamos. Su madre se quedaba sola en sus habitaciones, siempre triste durante las permanencias de su hijo fuera de casa. Pero cuando éste regresaba por la noche, su madre le llevaba como en otro tiempo a un balcón—después de la cena—para contemplar la noche azulada y el cielo cubierto de estrellas como palio del bosque inmenso.
Un día, el joven fué sorprendido por una tempestad.
Estaba muy lejos de su casa. Espoleó a su caballo; pero aunque iba muy de prisa, no podía desvanecer los nubarrones que cubrían el cielo, y cuando comenzó a caer la lluvia, todavía se encontraba a más de dos horas de galope de su hermoso y antiguo castillo en el que esperaba su madre.
Buscó entonces un sitio abrigado en que cobijarse, y vio en medio de un jardín, lleno de bellísimas flores, una casa blanca con tejado rojo y torrecitas puntiagudas. Llamó a la puerta. Le hicieron entrar en un salón donde encontró una anciana y majestuosa dama y una joven que le recibieron amablemente. Pero cuando pasó la tormenta y el joven se puso en camino, ya se había olvidado de la anciana. Pero tenía en la mente la imagen de la joven, que era bella como una diosa y a la que durante el tiempo que había pasado en la casa del tejado rojo no cesó de mirar con sus grandes ojos sonrientes.

La joven era hija de la andiana dama, y se llamaba Rosa-Blanca. El joven se quedó prendado de ella y volvió a verla todas las tardes. Y un día en que el Sol desgranó sobre el país su abundante cabellera de oro, los dos jóvenes se casaron.
Y de allí en adelante, en el viejo castillo agrietado por el tiempo, la felicidad tuvo su albergue. El joven matrimonio erraba por el parque antes abandonado, en el que se abrían flores maravillosas, rosas de todos colores, claveles, violetas. Y paseaban por las umbras alamedas, encontrando en todas partes perfumes para su alma enamorada.
La madre miraba desde la ventana cómo la feliz pareja, con las manos enlazadas, discurría gozosa, y se maravillaba de que fuesen los dos tan hermosos. Un año después, hubo una gran confusión en el castillo: un niño acababa de nacer, un niño rubio con los enormes ojos azules abiertos.
Y pasaron los años.
El niño tenía entonces dos años. Corría y saltaba por las espaciosas salas del castillo y balbuceaba palabras adorables que sus padres escuchaban extasiados, cuando una tarde las campanas de todo el país tocaron a rebato, anunciando la guerra.
El joven montó en su mejor caballo y se fué a guerrear por su patria, dejando en el antiguo castillo a su madre, a su mujer y a su hijo. Después transcurrieron los días y después los meses. El patriota que se batía contra los alemanes enviaba de cuando en cuando noticias a su casa. Y se supo que era muy valiente y que sus jefes le admiraban por su bravura, su juventud y su serenidad. Pero un día no se recibieron noticias—ni se volvieron a recibir—. Una tarde se lanzó en su caballo en persecución del enemigo; se vio su

silueta alejarse en la sombra y luego se la vió abatirse a tierra para no volver más; porque se habla marchado a un país ideal en el que viven los ángeles y en el que los héroes reciben su recompensa y de donde vienen los niños que llegan a la tierra.
La mujer del héroe lloró mucho y se puso muy triste, tan triste que poco después, una mañana fué a reunirse a su marido al país encantador en que él estaba.
Y de toda la felicidad que había en el antiguo castillo no quedó más que una abuelita muy vieja y un niño de gudejas rubias y ojos azules.
*
¿Qué es lo que preguntas, hijo mío? ¿Si he conocido a ese joven?
¡Era tu papá, niño mío!
¡Era mi hijo!

JEAN D'ESME

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de barón de Ballesteros, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de D. Alfonso Sancristóbal y Cervero.
—Otro ídem ídem ídem el título de conde de Isla, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de D. José María Sancristóbal y Cervero.
GUERRA.—Real orden disponiendo se ajuste a las bases que se publican el concurso de proposiciones de terrenos necesarios para la construcción de un cuartel en Murcia, con destino al sexto regimiento de Artillería pesada.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS

ARTES.—Real orden nombrando el Tribunal para las oposiciones a la plaza de profesor auxiliar de Anatomía descriptiva y Nociones de Embriología y Teratología, vacante en la Escuela de Veterinaria de Madrid.
—Otra declarando de utilidad pública e incorporado al Estado el Museo de Bellas Artes de la Coruña.
—Otra disponiendo se anuncie al turno de concurso entre profesores de ascenso (Hoy profesores auxiliares), la provisión de una plaza de profesor de término, vacante en la Escuela Industrial de Gijón.
—Otra nombrando directora de la Escuela Normal de Maestras de Barcelona a doña Carmen Raposo y González, profesora numeraria del referido Centro.
FOMENTO.—Real orden disponiendo que los asuntos relativos a la organización y funcionamiento de las Cámaras mineras y sus incidencias, se consideren comprendidos entre los que el artículo 1.º del real decreto de 21 de febrero del año actual declara de la competencia de la Sección de Asuntos generales de la Dirección general de Minas, Metalurgia e Industrias Navales.

Los Centros comerciales hispanomarroquíes

Los Centros comerciales hispanomarroquíes han publicado en un folleto lo que pudiera ser llamado «Inventario de su actuación desde 1904 a 1921».
En el folleto se contienen, además de los planes, métodos, leyes y reglamentos que debieron aplicarse para fomentar la influencia de España en Marruecos, las conclusiones de los cuatro Congresos Africanistas reunidos en España.
Es un historial muy útil

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

31 DE MARZO DE 1872

Según el Sr. Sagasta ha manifestado esta tarde, el Gobierno sabe que se conspira por los alfonsistas y carlistas, y especialmente por los primeros; que el Gobierno conoce y vigila sus trabajos; y que espera caer sobre ellos oportunamente, dejando a los conspiradores sin gana de intentar de nuevo; que se aprovechan de la ventaja que les dan los derechos individuales para conspirar a manalva, y que por eso el Gobierno no puede impedirles sus trabajos, si bien no podrá conseguir sus propósitos por más que les ampare la sombra de los liberales, que ahora, por un lamentable extravío, les amparan.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LOS PERIODISTAS

En honor de un compañero

Los periodistas madrileños obsequiaron anoche con un banquete, en Fornos-Palace, al director de «La Epoca», D. Mariano Marfil, para celebrar su nombramiento de subsecretario de la Presidencia.

Fue la de anoche una espléndida fiesta de camaraderismo y fraternidad periodística, pues a ella asistieron directores y redactores de todos los diarios de Madrid, sin distinción de ideas y tendencias.

El acto tuvo mayor relieve por la presencia del presidente del Consejo de ministros, Sr. Sánchez Guerra, antiguo periodista que, por sus propios méritos, ha llegado a ocupar los más altos puestos de la política española.

El Sr. Sánchez Guerra, al entrar en el salón, fué saludado por los comensales con una gran ovación.

Con el Sr. Marfil ocuparon la presidencia los Sres. Sánchez Guerra, Romeo, Canals y Escobar.

Asistieron cerca de 200 comensales.

A final de la comida, muy bien servida, por cierto, el Sr. Herrero dió cuenta de varias adhesiones, entre las que figuraba una cariñosa carta del conde Romanones.

El Sr. Herrero, como individuo de la Comisión organizadora, pronunció un ingeniosísimo discurso ofreciendo el homenaje al Sr. Marfil y felicitando al Sr. Sánchez Guerra por el acierto que ha tenido al restablecer las garantías constitucionales, y pidió, en nombre de todos, que sean puestos en libertad los periodistas que estén encarcelados por delitos de imprenta.

El Sr. Herrero fué ovacionado.

El Sr. Sánchez Guerra pronunció un elocuente discurso, poniendo de relieve la personalidad del Sr. Marfil, a quien propuso para a subsecretario de la Presidencia sólo para premiar sus méritos.

Dejó frases elocuentes a la memoria del Sr. Brell.

Dió las gracias por el aplauso que se le había dedicado por haber restablecido las garantías constitucionales en toda España, y dijo que con ello cumplió un deber de gobernante, pues no tendría derecho a reclamar el apoyo de la opinión si no estaba seguro de que los españoles se hablan de mantener en actitud respetuosa con los Poderes públicos y cumplirían las leyes.

El Sr. Sánchez Guerra fué ovacionado.

El Sr. Marfil, muy emocionado, agradeció con frases elocuentes el homenaje, diciendo que el festejado no era él, sino los periodistas todos.

Los comensales ovacionaron al Sr. Marfil.

Por último, el Sr. Delgado Barreto pronunció, y se acordó por unanimidad, celebrar otro acto el domingo en honor del Sr. Sánchez Guerra, y para festejar el descanso dominical, que tanto beneficia a los periodistas.

Las preciosas canastillas de claveles que adornaban la mesa presidencial fueron enviadas a las esposas del Presidente del Consejo y del subsecretario, Sr. Marfil.

CASA DE LA VILLA

Las tenencias de alcaldía

SIGUEN LOS CALENDARIOS

El patio de cristales del Ayuntamiento se ha visto ayer más animado que de costumbre.

La mayoría de los concejales entrantes y salientes se habían dado cita en la Casa de la Villa, y todo eran grupos y grupitos en donde se hacían cábalas acerca de la actitud del Gobierno respecto al nombramiento de tenientes de alcalde.

Había calendarios para todos los gustos. Un jefe de minoría afirmaba en uno de esos grupos, que el Gobierno dejaría al Ayuntamiento la facultad de elegir a los tenientes de alcalde, y argumentando sobre esta premisa, llegaba a distribuir las diez varas en la siguiente forma: tres a los conservadores; tres a los liberales; dos a los alistas; una a los demócratas y una a los reformistas.

Otro jefe de grupo cambiaba la distribución poniendo a un liberal menos para colocar a un independiente.

Por último, un concejal del «estado llano», afirmaba que habría tres varas para los conservadores, dos para los liberales, una para los alistas, una para los reformistas, una para los independientes y dos para los mauristas.

Los nombres para los cargos discrepaban; pero la tendencia más generalizada era que los jefes parlamentarios facilitarían los nombres de los que habrán de ser favorecidos.

JUNTA DE ASOCIADOS

Ayer ha celebrado sesión la Junta municipal

de vocales asociados, bajo la presidencia del alcalde.

El conde del Valle de Suchil dirigió un saludo a la Junta, que presidía por primera vez.

El Sr. Cordero formuló ante la Junta la misma protesta que había hecho en el Ayuntamiento con motivo del nombramiento de alcalde por real decreto.

El Sr. Garay hizo constar que su nombramiento había sido hecho con sujeción a la ley, a raíz del conflicto del Metropolitano, añadiendo, con referencia a este asunto, que había logrado llegar a un acuerdo con la Empresa respecto al canon que habrá de pagar, y cuya cuantía no hace pública hasta que tenga conocimiento de ello el Ayuntamiento.

El Sr. Onís se adhirió a la protesta del Sr. Cordero, y el Sr. Santana devolvió al alcalde el saludo en nombre de los asociados.

La Junta sancionó un acuerdo del Ayuntamiento aprobando la transacción de reclamaciones formuladas por el contratista de las obras de la Necrópolis para la terminación de las mismas, y nombró la Comisión de asociados, que, con arreglo a la ley, debe examinar las cuentas del presupuesto de 1920-21.

UNA PETICION A LAS CORTES

El Sr. García Cortés ha presentado al Ayuntamiento una proposición, en la que pide que la Corporación, ejerciendo el derecho de petición, se dirija a los Cuerpos legislativos y a los jefes de las fuerzas parlamentarias para que, dentro de la presente legislatura, reformen el artículo 49 de la ley Municipal, concediendo a todos los Ayuntamientos, sin excepción, la facultad de elegir sus alcaldes.

PAN DECOMISADO

Por el personal nombrado por la Alcaldía-presidencia para el repeso del pan, se ha decomisado en el día de ayer: en el distrito del Centro, 105 kilogramos; en el del Hospicio, 49; Chamberí, 113; Buenavista, 255; Congreso, 150; Hospital, 293; Palacio, 300, y Universidad, 17, que hacen un total de 1.282 kilos con falta de 40 a 160 gramos.

El importe de las multas asciende a 1.205 pesetas.

GACETILLA RIMADA

Todo ha cambiado en dos días; ayer tarde el Presidente anunció con voz potente que hay otra vez garantías.

En nuestro estiras y encoges nos hallamos estirados; ya estamos garantizados... ¡lo mismo que los relojes!

Nos dan cuerda... ¡Punto en boca! ¿Quién del pasado se acuerda? ¡Que dure mucho la cuerda en esta nación tan loca!

Por carretera no habrá otras nuevas conducciones; los niños no irán quizá presos de aquí para allá... ¡Tristes peregrinaciones!...

Los presos gubernativos, de los que habla un montón, hoy saldrán de su prisión y ya no habrá más cautivos.

Lo digo... y es un decir, porque aún siguen encerrados los simpáticos soldados olvidados en Aydir...

Ya nadie se ocupa de eso; la cuestión está olvidada, por sus vidas no hacen nada ni el Senado ni el Congreso...

Tenemos una memoria tan frágil—¡culpa es del Hadol— que hasta se nos ha olvidado lo que fuimos en la Historia...

JARDIEL PONCELA

Sociedad de Fomento Musical

De verdadera solemnidad artística puede calificarse el concierto último de la temporada que ha dado esta Sociedad en el Conservatorio.

En la primera parte, las sopranos señoras La Paz y Medina y el barítono Sr. Orduña cantaron admirablemente piezas de Schumann, Meyerbeer y Thomas.

El ilustre profesor del Conservatorio don Ignacio Tabuyo cantó con la Srta. La Paz el dúo de *Don Juan*, de Mozart, demostrando su admirable escuela y sus excelentes facultades, que bien pueden ser envidiadas por algunos divos ahora consagrados.

El público que llenaba el amplio teatro del Conservatorio tributó al maestro una inolvidable ovación, que le obligó a repetir el dúo.

El coro de voces mixtas, dirigido por Tabuyo, cantó con gran ajuste, con una gran perfección, *Cuadros murcianos*, obra de que es autor D. Emilio Ramírez, escuchando largas ovaciones al finalizar las tres partes de la composición, en las que se describe de mano maestra la romería de la Fuensanta; un nocturno huertano y las parrandas.

Se propone el Sr. Tabuyo dar a conocer en el año próximo numerosas composiciones corales de cantos regionales.

Y al finalizar la brillante fiesta recibió muchas felicitaciones por la campaña de divulgación musical que ha realizado durante el presente curso, y que bien merece que el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes tenga en cuenta para premiar como se merece el esfuerzo realizado.—T.

LOS QUE MUEREN

VICENTE SERRANO

Victima del tifus ha fallecido en esta corte el conocido y aplaudido actor del Coliseo Imperial Vicente Serrano, quien en poco tiempo supo ganarse las simpatías del público y ser una de las principales figuras de dicho teatro.

Serrano ha muerto joven, y como decimos, victima de esa traidora enfermedad, que por desgracia y abandono de nuestras autoridades padecemos en todo tiempo los madrileños.

En señal de duelo, la Empresa del Coliseo suspendió las funciones de ayer.

Reciba la familia del llorado actor nuestro sentido pésame, e igualmente sus compañeros.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

CAMARA DE COMERCIO

Las obras del nuevo Mataero

Una Comisión especial, compuesta por vocales de esta Cámara de Comercio, autorizada al efecto por la Alcaldía, acaba de visitar el nuevo Mataero, y ha dado cuenta de sus impresiones al Pleno de la Corporación, reunido el día 24 del corriente mes.

Dicha visita fué acordada por la Cámara, en atención a tratarse de asunto de extraordinario interés, tanto por lo que se relaciona con la mejora que en el abastecimiento de carnes habrá de obtenerse, como por tratarse de modificar el sistema de explotación; aspectos ambos que las clases mercantiles han de atender y que la Cámara de Comercio, en su representación, no puede menos de examinar.

Limitándose ahora al aspecto primero, y reducido éste a la observación del nuevo Mataero de la corte, debe significar la Cámara que la serie de edificios que le componen confirman el propósito que, al iniciarse la obra, tuvo el Ayuntamiento para proveer a la población de Madrid de un establecimiento de amplia capacidad, en relación con el consumo actual, y más aún, con las necesidades de futuro, ya que los edificios que constituirán el Mataero cumplen la característica esencial de esta clase de construcciones, desgraciadamente olvidada en Madrid, donde las estaciones, mercados, cárceles, plazas y calles se han construido, sin tener en cuenta esa perspectiva de tiempo, que debe reconocerse en elogio de los autores de la obra de que se trata.

De la visita realizada resulta que la construcción general puede considerarse concluida; pero no así detalles de tan gran importancia como el pavimento, pintura, etcétera, etc., que probablemente necesitarán de cuatro a seis meses para su terminación. Además, no sólo las obras del Mataero, propiamente dichas, necesitan terminarse para su utilización eficaz, sino que es necesario que se sume el arreglo de las vías de comunicación que han de distribuir las carnes en la ciudad.

Teniendo en cuenta la situación de las obras complementarias de dentro y fuera del Mataero, entiende la Cámara de Comercio que no puede inaugurarse aquél hasta que se concluyan unas y otras. No obstante, estima que en plazo breve debe comenzarse a utilizar el nuevo Mataero, en período de ensayo; y contrastando el adelanto que supone la construcción con los conocimientos de los funcionarios que han de emplearse, podrán corregirse los defectos que la práctica advierta, y podrá también adiestrarse a los prácticos en el manejo de los adelantos que el sistema imponga. Mientras tanto, deberá continuar el abastecimiento a cargo del antiguo Mataero, y, llegado el momento de la terminación completa de las obras mencionadas, podrá efectuarse la inauguración oficial y efectiva.

Nada corresponde decir en el presente escrito a la Cámara de Comercio, en relación con la explotación del Mataero, puesto que no fué éste el objeto de la visita indicada y ha sido designado para formar parte de la Comisión correspondiente el vicepresidente de la Corporación, D. Bernardo Martín, quien en tiempo oportuno expondrá el criterio de la Cámara.

El marido agredido a hachazos

TESTIGOS QUE PRUEBAN LA PREMEDITACION

Ante el juez que instruye esta causa comparecieron tres nuevos testigos, dos de ellos vecinos del pueblo de Mérida, donde residía la esposa del agredido, Daniela Gómez.

Estos testigos han aportado interesantes detalles que arrojan mucha luz sobre las actuaciones judiciales.

Uno de ellos, que es el herrero de Mérida, parece que ha referido que el día antes al del suceso de la estación de Goya, Daniela encargó que afilara el hacha de mano con que José asoló los hachazos al marido de aquella.

Otro herrero residente en Madrid, que también compareció ante el juez, manifestó que hace años también recibió el encargo de Daniela de arreglarle una pistola descompuesta.

Por las manifestaciones del tercero de los referidos testigos se ha sabido que Daniela se enteró en Mérida de la llegada de su esposo Eulogio, por habersele participado una vecina que se lo oyó decir al alguacil del Ayuntamiento, después de la entrevista que al llegar celebró el marido con el alcalde.

Por la tarde estuvo el Juzgado en el Cárce! Modelo interrogando nuevamente al agresor.

Los coeficientes por moneda depreciada

Su Majestad el Rey (q. D. g.), conformándose con lo propuesto por la Dirección general de Aduanas, se ha servido disponer que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante el mes de abril próximo venidero, cuyo pago haya de ser efectuado en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de 23 enteros 19 céntimos por 100.

Homenaje a la Guerrero y Díaz de Mendoza

En uno de los salones del Ateneo se reunió la Junta de personalidades y representaciones que, adheridas con entusiasmo a la iniciativa de tributar un homenaje nacional a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, acordó realizarlo y darle forma y sujetarlo a programa.

Esta Junta designó un Comité ejecutivo, al cual tenemos la honra de pertenecer, y nos encargó de organizar uno de los actos en que se ha de festejar a los insignes artistas, a cielo abierto y en plena calle, con la vibrante y calurosa efusión de las manifestaciones populares que expresan un fervoroso anhelo colectivo.

A esta manifestación pública concurrirán todos los Centros, Agrupaciones, Sociedades y Asociaciones organizadas en corporación y con sus insignias y estandartes.

Cuando hayamos recibido la adhesión, se designará lugar de orden en el cortejo, que se formará en el paseo de la Castellana, ante la estatua de Castelar, y recorrerá el paseo hasta el monumento a Isabel la Católica, donde saludará a los insignes artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Al incorporarse en este lugar cada una de las Comisiones que vayan desfiliando, le hará honor con su estandarte o insignia; las actri-

ces y otras Comisiones de damas entregarán flores a María Guerrero, y muchas de las entidades desfilarán ostentando carteles con dedicatorias a los festejados.

Uno de los miembros de la Comisión ejecutiva cerrará el desfile, ofreciéndolo a los insignes artistas; la Comisión del Municipio—cuyo es el patronato de este festejo—ofrecerá un obsequio a los festejados, y un orador será portavoz del sentimiento popular ante los ilustres artistas.

Al recibir la adhesión de usted y su promesa de asistir a este acto, le daremos cuenta de los detalles de organización. Hoy no pedimos más que su respuesta. Estamos seguros de representar la aspiración de todos los españoles, que tanto aman y admiran a los insignes artistas, y que esperaban un momento oportuno para tributarles un agasajo y festejo. El momento es el actual.

Encareciéndole a usted la premura en la respuesta y en la adhesión, que ha de remitirse a nombre del Comité ejecutivo del homenaje, al teatro Español, quedamos de usted atentos servidores q. b. s. m., presidente, José Francos Rodríguez.—Por la Unión de mujeres españolas, Marquesa del Ter.—Por la Juventud universitaria feminista, doctora Elisa Soriano.—Por el Municipio, Luis de Onís.—Por el Ateneo de Madrid, Victoriano García Martí.—Por los críticos de teatros, José de Laserna.—Por la Sociedad de Autores, Eduardo Marquina.—Por el Círculo de Bellas Artes, Alfonso Hernández Catá.—Por

el Sindicato de Actores, Ticiano F. Lombía. Por la Asociación de la Prensa, José de la Cueva.—Por el Sindicato de periodistas, Antonio de la Villa.—Secretarios, Enrique López Alarcón y José L. Mayral. Madrid, 25 de marzo de 1922.

UNA REAL ORDEN

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido acordar que, con arreglo a lo dispuesto por el artículo 20 de la ley de 20 de junio de 1883, quede prohibida la introducción en el territorio español de dibujos, litografías, fotografías, grabados, estampas, medallas, emblemas, viñetas y cualquier otra producción de esta índole, y la de folletos, hojas sueltas y periódicos escritos en idioma español e impresos en el Extranjero que se refieran a la política interior de España y sus colonias, a propagandas revolucionarias, subversivas o antimilitaristas, o que de cualquier modo ataquen a la Constitución del Estado y a las leyes vigentes en el Reino.

EL CARDENAL BENLLOCH

Llamado por telegrama, para asistir a la Conferencia de prelados, ha llegado a Madrid el cardenal Benlloch.

En los círculos eclesíasticos suena con insistencia su nombre para ocupar la Silla primada de Toledo.

NOTICIAS DE MARRUECOS PARTE OFICIAL SIN NOVEDAD

El parte de Guerra facilitado anoche dice que la jornada de ayer transcurrió sin novedad en las tres zonas de Marruecos.

DE MELILLA Las bajas de la operación de ayer

Melilla, 30 (Urgente).—Hemos podido averiguar el número aproximado de bajas ocurridas en la operación de ayer. Ascenden a unas 150 entre muertos y heridos. Los oficiales heridos son: capitán de Ingenieros D. Vicente Cala, grave; alférez del batallón de Galicia D. Francisco Martínez Espinosa, menos grave; capitán de Artillería Sr. Fernández de Córdoba, menos grave, y capitán D. José María Valles, leve. También resultó herido un teniente de Ingenieros los zapadores, cuyo nombre no hemos podido averiguar.

Hemos recuperado un tanque

Melilla, 30 (Urgente).—En la ocupación de la zona de los Tanques, conseguida después de bastante resistencia, recuperamos un tanque, que se hallaba abandonado en un barranco, y podrá ser reparado.

¿Van a entregar los moros el sable y el fajín que llevaba el general Silvestre?

Melilla, 30. (Urgente).—Se asegura, con grandes visos de verosimilitud, que el jefe de Policía indígena recibirá muy en breve a un prestigioso moro de Benitusin, que le entregará el fajín y la espada que llevaba el general Silvestre el día del desastre. Se espera, con gran interés la confirmación de la noticia, pues seguramente ese moro podrá dar interesantes detalles de la muerte de Silvestre.

ELOGIOS

Melilla, 31.—Se tributan merecidos elogios al comportamiento de la columna Berenguer, que realizó una interesantísima retirada, dado el número enemigo que se le presentaba. Igualmente está recibiendo muchas alabanzas el general Correa, cuya columna de Artillería, al ocupar las mesetas de Anvar, estableció una verdadera cortina de metralla entre los rifeños y nuestras tropas, impidiendo el avance de aquéllos hacia nuestras líneas. El escuadrón de Regulares, al mando del capitán Alonso, dió también una admirable carga, mientras los batallones expedicionarios de Galicia y Otumba, con una bizarría sin igual, contraatacaban el empuje de los harqueños.

ABD-EL-KRIM

Parece confirmarse la noticia de que durante la lucha trató de ponerse al frente de los rebeldes su jefe Abd-el-Krim, teniendo que desistir ante el empuje arrollador de nuestras tropas y los certeros disparos de la Artillería, que disolvía inmediatamente todas las concentraciones.

OTRAS NOTICIAS

Ha sido recogido en la posición de Anvar el aeroplano que aterrizó ayer con averías, tripulado por el capitán Ferreiro y el teniente Barrón. Son esperados en esta plaza los supervivientes del naufragio del «Juan de Juanes», que fueron recogidos en Alhucemas.

DE LARACHE HOMENAJE A BARRERA BANQUETE DE HONOR

Larache, 31.—En el Casino Español se ha celebrado el banquete en honor del general Barrera con motivo de su ascenso. El presidente del Casino le ofreció el banquete. Después hablaron varios comensales, todos tributando elogios al general Barrera. Este dió las gracias muy emocionado, y refiriéndose a un retrato de Fernández Silvestre, que pende de una de las paredes del salón, dijo: «Perdonad que os diga antes que nada que durante la comida sentí un fenómeno extraño contemplando ese retrato, y antes que agradecer el homenaje ni decir nada, quiero con todas las fuerzas de mi alma dedicar un recuerdo como valiente, como militar, como hombre y como héroe; pues todos los españoles deben venerarlo. Perplejo ante el homenaje y las frases oídas, os digo que eso debe ser para vosotros como colaboradores que fuisteis míos. Sólo compartiéndolos, acepto los elogios. Vamos a separarnos pronto; pero no importa, con vosotros queda mi corazón; con vosotros, en los que siempre hallé unos buenos españoles, que fuera de su patria se dedican con ahínco a su engrandecimiento. Y en cuanto a vosotros, camaradas, con los que viví las más intensas emociones de mi vida, permitid que os haga a todos una súplica: seguid laborando para que la piedra que nos fué entregada recién salida del crisol, la vean salir de manos de los artifices acabada, burilada y perfecta.» Todos los presentes prorrumperon en una indescriptible ovación, con vivas a España, al Ejército y al general Barrera.

EN LA ZONA FRANCESA LOS MOROS ABANDONAN 36 CADAVERES

Rabat, 31.—El grupo móvil del Sur realizó el avance previsto por el valle de Chuseck Chéll.

LA SALUD DE LENIN

Desmintiendo la falsa noticia Roma, 31.—«El avant» asegura que un radiograma de Mosú desmiente la noticia de la enfermedad de Lenin.

Ya no quedan presos gubernativos

El director general de Orden Público recibió a los periodistas por encargo del ministro, manifestándoles que en Madrid no quedaba ningún preso gubernativo. Solamente hay en la cárcel once detenidos, que son de los del tipo del entuerto. En provincias sólo había detenidos gubernativos en Barcelona, Valencia y Bilbao, suponiendo que hoy habrán sido puestos en libertad.

Fino Jardín Hijos de Jiménez Varela PUERTO DE SANTA MARIA

Alcance político

EL SEÑOR CIERVA El Sr. Cierva confirmó que hoy saldrá para Murcia, aprovechando los días de vacaciones parlamentarias, para descansar entre los pinos.

PARA LAS LECTORAS SOLDADOS QUE DESEAN MADRINA

Nos escriben manifestando su deseo de establecer correspondencia con señora o señorita española, en concepto de madrina de guerra, los siguientes soldados:

Leonardo Cupido y Demetrio Sánchez, del batallón expedicionario del Rey, número 1, sección de ametralladoras, Campamento de Kandussi, Melilla.

Guillermo Moreno, del batallón expedicionario del Rey, número 1, segunda compañía, primera sección. Kandussi, Melilla.

Antonio Laplaza, de la primera compañía del primer batallón expedicionario de Covadonga, número 40. Buharrax, Tetuán.

Francisco Florido, del batallón expedicionario de las Peñas Rey, sección de ametralladoras.

Policarpo Díaz, Valentín Escutia y Trocedio Aragón, del batallón expedicionario de Burgos, número 35. Campamento de Tistutin, Melilla.

Dimas González y Constancio Vadillo, del batallón expedicionario del Rey, número 1, segunda compañía. Campamento de Kandussi, Melilla.

El Episcopado español decide aplazar la Gran Campaña Social

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcalá nos envía la siguiente nota: «Siendo necesaria una preparación más amplia que la calculada para el buen éxito de la gran campaña social, y juzgando difícil su realización en el plazo que se había señalado, los reverendísimos metropolitanos del Episcopado español, con el señor obispo de Madrid-Alcalá, han determinado aplazarla, en cuanto a la forma concreta en que actualmente viene desarrollándose, hasta la fecha que se anunciará con la debida oportunidad. Los mismos reverendísimos metropolitanos, que en unión de todo el Episcopado español no han dejado de fomentar desde hace muchos años con entusiasmo y perseverancia la acción social católica, prestando su decidido apoyo y protección a las obras sociales en sus respectivas diócesis, consecuentes con tales propósitos, nombrarán muy en breve una Junta que, bajo su dirección, se encargue de promover y facilitar, según aconsejen las circunstancias del momento, los medios más conducentes al logro de los distintos fines que integran la Acción Social Cristiana.»

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia. Reina, 45 duplicado, teléfono 29-29.

LA SALUD DE LENIN

Desmintiendo la falsa noticia Roma, 31.—«El avant» asegura que un radiograma de Mosú desmiente la noticia de la enfermedad de Lenin.

LA DIRECCIÓN DE "EL SOL"

El Sol ha publicado la siguiente noticia: «Nuestro querido amigo y compañero don Manuel Aznar, por prescripción facultativa, abandona temporalmente la dirección del periódico, en que tanto ha trabajado en estos últimos años. Para atender al restablecimiento de su salud quebrantada pasará una temporada en Andalucía. Durante la ausencia del Sr. Aznar tendrá a su cargo la dirección de El Sol el notable periodista D. Félix Lorenzo.»

YA NO QUEDAN PRESOS GUBERNATIVOS

El director general de Orden Público recibió a los periodistas por encargo del ministro, manifestándoles que en Madrid no quedaba ningún preso gubernativo. Solamente hay en la cárcel once detenidos, que son de los del tipo del entuerto. En provincias sólo había detenidos gubernativos en Barcelona, Valencia y Bilbao, suponiendo que hoy habrán sido puestos en libertad.

Fino Jardín

Hijos de Jiménez Varela PUERTO DE SANTA MARIA

ALCANCE POLÍTICO

EL SEÑOR CIERVA El Sr. Cierva confirmó que hoy saldrá para Murcia, aprovechando los días de vacaciones parlamentarias, para descansar entre los pinos.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Sánchez Guerra, después de despachar con Su Majestad, estuvo breves momentos en la Presidencia, trasladándose a las doce menos cuarto al ministerio de la Guerra para reanudar su conferencia con el alto comisario y los ministros de Estado, Guerra y Marina, la cual había de interrumpirse a la una, para el almuerzo anunciado.

El Presidente puso, ayer mañana a la firma regia los nombramientos de los señores marqués de Villaurrutia, Rodés y Garnica, para delegados de España en la Conferencia de Génova.

También llevó a la firma regia un decreto de Fomento prorrogando por un periodo de tres meses, a partir del 1.º de abril próximo, la concesión de la prima de cinco pesetas que, en virtud de reales decretos anteriores, se aplica a los carbonos minerales de producción nacional que salgan en régimen de cabotaje por cualquier puerto español.

EN HACIENDA

El Sr. Bergamín recibió a medio día a los periodistas con objeto de proceder a la rectificación de dos noticias que había leído en la Prensa.

Refiere una rectificación al contenido de un telegrama de los Estados Unidos en el que se afirma que el Gobierno español tiene el propósito de hacer un empréstito en aquella República.

—Se trata—dijo el Sr. Bergamín—de un canard que hay que desmentir rotundamente. La otra rectificación se refiere a lo propalado sobre propósitos míos en relación a los funcionarios, suponiendo incluso que en la base 9.ª de la fórmula económica había desconsideración para ellos.

Hay una ley de funcionarios—añadió el ministro—, en la que se habla de amortizaciones, y es preciso cumplirla en aquellos departamentos en que no lo haya sido. Se trata, pues, del cumplimiento de una ley, y no están justificadas las alarmas ni la protesta de los funcionarios por lo que en aquella fórmula se consigna.»

EN EL CONGRESO SESION PERMANENTE?

El Gobierno quiere que salga aprobada en el Congreso la fórmula económica. Conociéndose esos propósitos del Gobierno no extrañaba que conforme avanzaba la tarde se acentuara la creencia de que se fuera hoy a la prórroga indefinida de la sesión para la aprobación de aquella.

LOS REFORMISTAS

El Sr. Alvarez (D. Melquiades) confirmó que hoy saldrá para Cádiz, acompañado de los Sres. Arderius y Capdevila, con objeto de asistir al mitin reformista que se celebrará en dicha ciudad. Algunos amigos querían celebrar el mismo día otro acto público en Jerez; pero no hay nada resuelto definitivamente sobre este último.

BERENGUER Y CIERVA

El alto comisario estuvo ayer en casa del Sr. Cierva para saludarle.

EL CONFLICTO DE PENARROYA

El ministro del Trabajo ha recibido a una Comisión de huelguistas de las minas de Penarroya, a la que acompañaba el propagandista obrero Sr. Llaneza. Ambos comisionados le expusieron la actitud en que se han colocado los huelguistas.

Tenía anuncio el Sr. Calderón de la llegada a Madrid del director de las minas, el cual no le había visitado todavía, y noticia de que en las minas se había fijado un aviso llamando a los obreros para reanudar el trabajo; pero no había acudido ninguno.

La Compañía se aviene a tratar con el Gobierno las condiciones de la vuelta al trabajo, pero no con los obreros, fundándose en que éstos, en sus negociaciones con aquélla, no tuvieron fuerza para imponer a los huelguistas los acuerdos a que habían llegado.

FELICITACION

Los diputados que pertenecen a la Liga de los Derechos del Hombre visitaron al Presidente del Consejo en el despacho de la Cámara para felicitarle por el restablecimiento de las garantías constitucionales.

CASA REAL

AUDIENCIAS

El Rey recibió ayer mañana la siguiente audiencia: D. José M. Aznar, con una Comisión; don Ricardo Ronselval, D. Francisco Armengol, Mr. Forstmann, acompañado del gobernador de Santander, y D. Pablo Martínez Parao. Más tarde fué cumplimentado Su Majestad por el cardenal Benlloch.

LOS ALUMNOS CONGREGANTES DE LA ACADEMIA DE INFANTERÍA

Una Comisión de alumnos de la Academia de Infantería pertenecientes a la Real Congregación de la Inmaculada y San Ignacio, acompañados por el padre Eliseo de la Torre, fueron recibidos por S. M. el Rey, a quienes entregaron una fotografía de los trescientos alumnos que integran dicha Congregación. UN TELEGRAMA DEL REY AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA POLACA El Rey ha dirigido un expreso telegrama al Presidente de la República polaca agradeciéndole la concesión que le ha hecho de la Orden del Águila Blanca.

¿IRA EL REY A BARCELONA?

El Comité ejecutivo de la Exposición internacional de automóviles fué recibido en audiencia por S. M. el Rey. El ex diputado a Cortes que lo preside, Sr. Rosés, invitó a Su Majestad al acto solemne de la inauguración, que se efectuará el 24 de mayo próximo, exponiendo al Monarca que en el Salón participarán las mejores marcas extranjeras y todas las nacionales, y que por primera vez concurren juntas marcas inglesas, francesas, belgas, italianas, americanas, alemanas y austriacas, después de terminada la guerra europea.

S. M. el Rey se interesó mucho por el éxito de la Exposición, y manifestó que teniendo en proyecto un viaje a Barcelona para el mes de mayo, le gustaría mucho que coincidiera con la celebración del Salón de Barcelona.

El Comité expuso al Monarca la serie de grandes manifestaciones automovilísticas y deportivas que se celebrarán en la capital del principado durante la celebración del Salón, saliendo los comisionados de la audiencia altamente satisfechos de la excelente acogida que fueron objeto por parte de Su Majestad.

AUDIENCIA MILITAR

El Rey recibió esta mañana la siguiente audiencia militar: General de división D. Francisco Perales, vicealmirante D. Francisco Yolí, inspector de Sanidad D. Federico Montaldo, general de brigada D. Luis Carniogo, coroneles don Luis López García, D. Francisco Subillaga, D. Adolfo Barrachina y D. Gonzalo Queipo; tenientes coroneles D. Adolfo Perina y don Joaquín Vidal; comandantes D. Rafael Valenzuela y D. Antonio Fernández; médico señor Sánchez Covisa, y tenientes D. Enrique Corral y marqués de Mercadé.

Más tarde recibió el Rey en audiencia a nuestro querido compañero en la Prensa don Lucas González Herrero, quien hizo entrega al Monarca de un ejemplar de su libro, recientemente publicado, «La noche trágica».

AUDIENCIA DE LA REINA VICTORIA

La Reina Doña Victoria recibió en audiencia a la marquesa de Cavalcanti y a la señora de Lunerden.

Un almuerzo que tiene carácter de una reunión de la Junta de Defensa del Reino

A las tres empezó el desfile de las personalidades reunidas en el Palacio de Buenavista. El primero en salir fué el Presidente del Consejo, al cual hemos interrogado sobre lo tratado durante el Consejo y la comida. —No ha sido Consejo—repuso el Sr. Sánchez Guerra—, sino una conferencia de bastante importancia. Siguió diciendo que, antes de almorzar, el general Berenguer ha expuesto a los ministros varios asuntos y ha leído algunos documentos y cartas poniéndoles al corriente de todo lo relacionado con el problema africano. Añadió que durante el almuerzo le hizo varias preguntas. —Esto no ha sido más que un cambio de impresiones; pero mañana continuaremos en la conferencia, y el sábado almorzaremos en el ministerio de Estado los cuatro ministros que llevamos este asunto entre manos. En esta conferencia quedará ultimado el plan a desarrollar. Después hemos interrogado a algún otro ministro, y todos han confirmado cuanto había dicho el Presidente en términos análogos, y el de Estado ha añadido que en la conferencia del sábado llevarán hechas las preguntas que el Gobierno considera oportunas para proceder en consecuencia, y le preguntamos si quedará ultimado el plan de Marruecos, y contestó: —Eso es lo que deseamos. Los últimos en salir de la reunión fueron los técnicos militares, y el que lo hizo últimamente fué el general Berenguer. Le rodearon los periodistas, inquiriendo noticias, a las que rehuyó contestar, escudándose en que el Presidente habría dicho cuanto se puede decir. —¿Pero qué impresión tiene usted?—se le preguntó. —Impresión ¿sobre qué? —Sobre la campaña. —Sobre esto la he tenido siempre excelente; se ha hecho allí cuanto se debía hacer. Confirmó lo de la reunión del sábado, y que en conferencias parciales que celebrará antes, se irá concretando todo. Le preguntamos finalmente si piensa marcharse el lunes. —Sí—dijo—; marcharé el lunes o el martes. Y despidiéndose amablemente de todos, se dirigió al ascensor.

HABLANDO CON LOS MINISTROS

Los periodistas rodearon en el Congreso al ministro de la Gobernación al llegar éste a dicha Cámara. —Díganos usted algo, señor ministro, de esa reunión—fueron las palabras con que le acogieron los periodistas. —Nada puedo decirles sobre lo tratado en ella—les contestó el Sr. Piniés—. Y ustedes, españoles como yo, encontrarán justificadísima mi reserva. Nada de cuanto se ha tratado en relación con el problema marroquí debe exteriorizarse ni llegar al campo moro. Hemos estado oyendo al alto comisario, el cual, con el Presidente del Consejo, ha llevado la voz en la reunión, y después que ambos hubieron terminado, se despacharon unos expedientes de Instrucción pública, Guerra y Marina, respecto de los cuales nada puedo comunicarles que sea noticiable para ustedes, porque no puse atención.» Llegaron más tarde otros ministros, quienes ampliaron, aunque de una manera bien vaga, las manifestaciones del Sr. Piniés. Segú estas últimas referencias, el alto comisario hizo una exposición del plan en

proyecto del anterior Gobierno y de ciertas disposiciones que como consecuencia de órdenes del mismo se adoptaron en vista del estado de las kabilas, y de su criterio acerca de los diferentes aspectos del problema marroquí. No se redujo a una exposición verbal, sino que además llevó, dando lectura de ella, correspondencia mantenida por él con el anterior Gobierno, y que completa antecedentes que ya conocieron los Sres. Sánchez Guerra Olague, Fernández Prida y Ordóñez en la reunión de ayer. No será la de hoy la última conferencia que con el Gobierno tenga el alto comisario. Este saldrá de Madrid el lunes próximo, y antes, o sea el sábado, habrá otro almuerzo en el ministerio de Estado y nueva reunión del Gobierno con el general Berenguer, en la que quedará ultimado de una manera oficial el plan político-militar a seguir en Marruecos. Nada concreto de momento, en definitiva como no sea que las operaciones en Beni Said se proseguirán con actividad. —¿Qué impresión—preguntamos a un conserjero—ha sacado usted del alto comisario? Y nos contestó: —Que no sé si la táctica o estrategia militar la estudiaría fuera o dentro de la Academia de su Arma; pero sí que la estrategia política la debió aprender en una escuela de jesuitas. Obtiene cuanto quiere.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 29, Día 30. Lists various financial instruments and their values.

Defensa Mercantil Patronal

La Defensa Mercantil Patronal excita a todos los síndicos presidentes de gremios y presidentes de Sociedades mercantiles a que con urgencia envíen a estas oficinas el acuerdo que tomen acerca del anteproyecto de contrato de trabajo, sometido a su consulta. Contraerán una grave responsabilidad los representantes de gremios o Sociedades que sustraigan al conocimiento de sus representados asunto tan importante, que no podrá resolverse por mayoría sino por unanimidad.

Vida parlamentaria

EN EL SENADO LA SESION DE AYER

A las cuatro menos cuarto se abre la sesión, presidida por el Sr. Sánchez de Toca. En el banco azul, el ministro de Fomento.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El ministro de FOMENTO recoge un ruego, formulado en anteriores sesiones sobre el servicio sanitario en los ferrocarriles.

El Sr. SANCHEZ pide al ministro presente que se combata con mayor energía la plaga de la langosta, que asuela varias provincias.

El ministro de FOMENTO promete atender el ruego.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se aprueban definitivamente varios dictámenes sin importancia.

Se pone a discusión un dictamen de la Comisión permanente de Instrucción pública sobre el proyecto de reorganización del Consejo de Instrucción.

(Entran en la Cámara los ministros de Estado e Instrucción.) Se pone a discusión el voto particular presentado por el Sr. CORTAZAR, el cual lo explica y apoya.

Hace historia de la forma en que fué implantado el Consejo de Instrucción pública. Expone la constitución de dicho organismo, según las disposiciones vigentes hasta ahora.

Entiende que el Consejo no debe ser un organismo que funcione en provecho de los que enseñan, sino de las clases escolares.

Se lamenta de la forma en que fueron excluidos los catedráticos que formaban parte del Consejo de Instrucción.

El Sr. TORMO, por la Comisión, defiende el dictamen, afirmando que la reforma obedece a una necesidad de la enseñanza.

Afirma que el ministro no ha hecho ningún nombramiento con carácter permanente.

Cree que la enseñanza ha de ganar mucho con la reforma.

Rectifica el Sr. CORTAZAR, afirmando que en virtud de la reforma del Consejo de Instrucción queda convertido en un Negociado del ministerio de su ramo, que es deplorable cuanto se ha hecho y que la nación carece de representación en el seno de dicho organismo.

En votación nominal, pedida por el señor Cortázar y los alistas y demócratas, queda desechado el voto particular por 59 votos contra 27.

Se aprueba el dictamen y se suspende la sesión a las seis.

Reanudada por el marqués de Santa Cruz, a las siete, se levanta inmediatamente después de fijarse la orden del día para la sesión de hoy.

Los perjuicios contra el Tesoro que se le han descubierto.

El Sr. MARTINEZ VILLAR: Repito que yo creo que es un funcionario que debe estar loco.

El Sr. PRIETO: ¡Claro! Un funcionario que cumple con su deber está loco. (Risas.)

El Sr. MARTINEZ VILLAR: Yo demostraré que el proceder de este funcionario es absurdo. Anuncio una interpelación sobre el asunto. Y digo aquí solemnemente que dicho funcionario ha cometido una falsedad en documento público.

El nombramiento de alcalde de real orden

Se reanuda esta interpelación, y el señor SERRANO JOVER rectifica.

Dice que habla modestamente, pero con toda la autoridad del partido que representa en el Parlamento al grupo maurista.

El Sr. ROMEO: Así, pues, ¿votarán?

El Sr. SERRANO JOVER: Lo que se ha de aclarar con actos no es menester determinarlos por palabras.

La actitud de los concejales mauristas de no intervenir en la vida municipal vuelve a ratificarla.

El Sr. ROMEO interrumpe.

El Sr. SABORIT: ¡A ver cuándo viene el señor conde de Romanones a defender al marqués de Villabragima!

El PRESIDENTE: Cada cual viene cuando lo tiene por conveniente. (Risas.)

El Sr. SERRANO JOVER dice que ha recibido multitud de telegramas de diversos pueblos protestando contra los nombramientos de alcalde de real orden.

El Sr. ROMEO: Hasta el Sr. Lequerica, maurista, ha pedido un alcalde de real orden.

El Sr. SABORIT: Y al alcalde de Belchite, ¿quién le ha nombrado, Sr. Romeo?

El Sr. ROMEO: Todavía nadie.

El Sr. SERRANO JOVER: Las representaciones liberales se dirigen a mí en este sentido, porque están más conformes con esta representación que con los diputados afines que se sientan en el Parlamento.

No es tan sorprendente ver la maniobra del Gobierno, que no va a obtener resultado provechoso en el terreno político con el nombramiento de alcaldes de real orden, como la de las minorías liberales, que aguardaron hora, dejando que el partido liberal conservador les sacase las castañas del fuego.

Hablamos en nombre de las creencias y significación de nuestro grupo, y nuestros actos responderán a nuestras palabras.

El marqués de VILLABRAGIMA manifiesta que vino al Congreso a pedir apoyo y que el Congreso se lo negó.

Considera que no valía la pena de nombrar alcalde por real decreto, porque dentro de un mes volverá a elegirse nuevo presidente.

El Sr. IGLESIAS: S. S. no debió dimitir, porque le amparaba el artículo 100 de la ley Municipal.

El marqués de VILLABRAGIMA: Dimití para hablar con claridad. De lo contrario, se hubiera estrangulado el debate.

Dice que el Ayuntamiento no ha aceptado la dimisión, y por consecuencia, continúa siendo legalmente alcalde de Madrid.

Dice que quiso evitar que la torpeza, la irreflexión y la ineptitud del ministro de la Gobernación provocara un grave conflicto, del que fuera víctima Madrid.

No quiso aprovecharse de una torpeza clara y manifiesta. Dentro de las facultades del Gobierno está el recobrar la de nombrar alcalde, suspenderle, etc.

El Sr. IGLESIAS: No es cierto tampoco. El marqués de VILLABRAGIMA: Lo que no podía hacer el ministro, obrando correctamente, era nombrar nuevo alcalde sin derogar previamente la real orden que facultaba al Ayuntamiento para elegirle, por sí mismo.

El Sr. Piniés debió dejar sin efecto dicha real orden para dar a las cosas una apariencia de legalidad.

Fue un nuevo brote de irreflexión y de impetuosidad de que, repito, no quise aprovecharme.

El Sr. SABORIT, en un momento de la discusión interrumpe y dice: Todo fué una plataforma más para su señoría.

El marqués de VILLABRAGIMA: Si el Sr. Saborit quiere sumarse a la minoría maurista...

El Sr. SABORIT: Yo fui de los que hicieron alcalde a su señoría.

El marqués de VILLABRAGIMA: Ahora bien; si de lo que se trata es de hacer imposible la vida del alcalde de Madrid, con menos de lo que se propone hacer la minoría maurista, basta.

El Sr. IGLESIAS: Lo que es menester defender es la dignidad del pueblo de Madrid.

El marqués de VILLABRAGIMA termina su discurso, insistiendo en su punto de vista.

El Sr. ROMEO pide la lectura del artículo 101.

El PRESIDENTE: Como el intento del señor Romeo era que se produjera una votación, es menester que el debate termine para votar la proposición.

El Sr. ROMEO: Conste que yo no tengo la culpa de que la interpelación no se vote ahora.

El Sr. SABORIT rectifica, diciendo que

para una farsa era demasiado el debate, y si hay algo de verdad pronto lo veremos.

Aludiendo a palabras del marqués de Villabragima, dice que el haber decidido la votación para la elección de alcalde, no les obliga a ser escuderos del mismo.

El marqués de VILLABRAGIMA le interrumpe, y el Sr. SABORIT le replica, diciendo que las informaciones las aprendió aquél desde chiquitín en su casa. (Risas.)

Termina diciendo que tampoco comprende cómo el Sr. Romeo presenta la proposición conocida y escribe artículos pidiendo alcalde de real orden.

El Sr. ROMEO pide la palabra.

El marqués de VILLABRAGIMA se defiende de los cargos de informalidad con que le ha tachado el Sr. Saborit, y añade que la informal fué la minoría socialista en sus actuaciones, no acordándose hasta ahora el Sr. Saborit de salir por los fueros del Municipio, dejándolo abandonado en otros, como en la cuestión de los tranvías.

El Presidente del CONSEJO pide que por la persona que se crea capacitada para ello le aclare si las manifestaciones hechas por el Sr. Serrano Jover lo fueron en nombre de la minoría maurista o son su criterio personal.

Añade que aun aprobándose la proposición, no por eso significa que el Gobierno debe renunciar al uso de un derecho, y así como está dispuesto a renunciar las facultades extraordinarias, no se le puede obligar a renunciar a las ordinarias.

El Sr. SERRANO JOVER hace constar que habla en nombre del grupo maurista madrileño.

DECLARACION INTERESANTE Las garantías restablecidas en toda España

El Presidente del CONSEJO agradece y hace resaltar la declaración, añadiendo: Tengo el gusto de comunicar a la Cámara que S. M. el Rey ha firmado esta mañana el decreto restableciendo las garantías en toda España.

(Aplausos de varios sitios, incluso de la tribuna pública.)

El Sr. SABORIT, recogiendo una alusión del marqués de Villabragima a la gestión del Sr. Cordero, hace constar que la mejor contestación es la de señalar que en el plebiscito de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha sido el que obtuvo más votos para ser alcalde.

El conde de ROMANONES felicita al Gobierno por el restablecimiento de las garantías.

El Presidente del CONSEJO agradece la felicitación, y dice que lo hecho es la mejor prueba de las promesas de ayer.

El ministro de la GOBERNACION recoge algunas manifestaciones de los oradores.

El marqués de VILLABRAGIMA afirma que en el asunto del Metropolitano el ministro procedió siempre con el alcalde con engaño y mentira.

Añade que la real orden poniendo la guardia municipal a las órdenes del director de Seguridad es ilegal, y por eso ha sido rectificada.

Vuelve a hablar del asunto del Metropolitano, haciendo varias preguntas al ministro de la Gobernación.

El PRESIDENTE protesta de algunas palabras del marqués de Villabragima. Este se apresura a dar explicaciones, y el presidente da por terminado el incidente, suspendiendo el debate.

ORDEN DEL DIA La fórmula económica

El Sr. DIAZ DE LA CEBOSA continúa su discurso.

En nombre de las clases que representa pide que se retire el artículo sexto.

El Sr. IRADIER, de la Comisión, le contesta.

El Sr. SALA interviene para combatir el mismo artículo.

El ministro de HACIENDA contesta que el Sr. Sala tiene una verdadera obsesión en suponer que hay detrás de los actos del Gobierno una mano oculta.

El Sr. SALA rectifica para insistir en que se señale duración fija a este aumento.

El Sr. SABORIT solicita algunas aclaraciones en relación con la situación del personal obrero.

El ministro de HACIENDA contesta al Sr. Saborit que no hay peligro alguno de que desaparezca con este artículo el aumento de haberes.

El Sr. SALA rectifica de nuevo.

Para la aprobación del artículo piden votación nominal las izquierdas.

Votan con el Gobierno los liberales, y en contra, ciervistas, Unión monárquica e izquierdas. El artículo queda aprobado por 119 votos contra 25.

El Sr. NOUGUES habla contra la totalidad del artículo 7.º

Se aprueban después el resto de los artículos, con ligeras discusiones, quedando aprobado el proyecto, y se levanta la sesión a las ocho y media.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO.—Promulgando por tres meses, a partir desde 1.º de abril próximo, la concesión de la prima de cinco pesetas por tonelada, en virtud de decretos anteriores para su aplicación a los carbones minerales de procedencia nacional sobre cabotaje de cualquier puerto español.

ESCUADRA AEREA HISPANOAMERICANA

Diez y seis hidroaviones para el Ejército y la Marina

Una Comisión de personalidades hispano-americanas, domiciliadas en Madrid, ha concebido y tiene ya en práctica la idea de demostrar sus simpatías por el elemento militar que realiza la obra en que actualmente está empeñada España en Marruecos, haciendo a la Marina y al Ejército, factores esenciales de esa obra, una demostración pública que esté a la altura de sus propios méritos.

Aprovechando la circunstancia de haberse creado recientemente el Departamento de Hidroaviación en la Armada española, con bases en algunos puertos de la Península y en Mar Chica, se ha resuelto la adquisición de dos escuadrillas de ocho hidroaviones cada una, dotados de todos los perfeccionamientos del día, para ofrecerlos como regalo al Estado español.

Hállase al frente de la citada Comisión el Sr. D. Fernando Pimentel y Fagoaga, amigo alcalde de la ciudad de Méjico, y fundador en aquel país de múltiples e importantes Empresas, quien ha telegrafiado a sus amigos de Méjico la súplica de obtener allí la adhesión de los españoles que desde allí quieran asociar su nombre a esta simpática obra, a fin de que en ella tomen parte, por lo que a Méjico se refiere, al propio tiempo que los mejicanos que residen en España, los españoles domiciliados en Méjico. Por lo que a aquéllos respecta, cuantos elementos se han visto ya en Madrid han acogido la idea con verdadero entusiasmo.

Se trata de que otras colonias americanas hagan lo propio, y en ello se mueve activamente ahora aquella Comisión.

Se piensa denominar «Escuadra aérea hispanoamericana»; esa espléndida escuadrilla de hidroaviones, y las unidades llevarán los nombres que elijan las Comisiones respectivas de cada país y el de las personas o entidades que contribuyan con el valor de cada una, naturalmente, después de bautizadas las cuatro primeras con los nombres de «España», «Alfonso XIII», «Victoria Eugenia» y «María Cristina», previa la autorización correspondiente.

El trabajo de las Comisiones está ya muy avanzado, y como la contribución de América se ha solicitado por telégrafo, se espera tener ultimado ese hermoso pensamiento patriótico antes de finalizado abril.

Algunas altas personalidades madrileñas, conocedoras de esta idea, se han apresurado también a ofrecer su concurso, que la Comisión ha aceptado desde luego.

El Banco Hispanoamericano de Madrid, que ha acogido la idea como corresponde a sus tradiciones, se ha prestado a servir de centro para la suscripción, que también apoya moral y decididamente.

Más alcaldes de real orden

De Amurrio, D. Floro de Orive.
De La Guardia, D. Bienvenido Emeterio Martínez García.

De La Roda, D. Amós Gil Pedraza.
De Almansa, D. Manuel Real Gómez.
De Cocentaina, D. Eugenio García Jurado.

De Denia, D. Juan Serrano Patrocinio.
De Benisa, D. Vicente Torres.
De Pego, D. Fernando Sastre.
De Alcoy, D. Rafael Pérez Martínez.
De Almería, D. Miguel Navarro Sánchez.
De Avila, D. Guillermo Hernández de la Magdalena.

De Mahón, D. Mateo Seguí.
De Manacor, D. José Oliver.
De Inca, D. Miguel Pujadas.
De Mataró, D. Enrique Arañó.
De Salas de los Infantes, D. Feliciano San José González.

De Lerma, D. Alonso Carranza.
De Hervás, D. Pelayo Herrero.
De Coria, D. Bernabé Clemente Gutiérrez.
De Trujillo, D. Antonio Nevado.
De Santa Cruz de la Palma, D. Estanislao Duque.

De Nules, D. Baldomero Canos.
De Albuñol, D. Vicente Meliá.
De San Mateo, D. Agustín Ferrer.
De Vall de Uxó, D. Magín Moya.
De Vinaroz, D. Felipe Ferrer.
De Almodóvar del Campo, D. Norberto Almodóvar.

De Valdepeñas, D. Celestino Sanz.
De La Rambla, D. Juan J. Ortiz Arroyo.
De Betanzos, D. Adolfo Sánchez Díaz.
De Sada, D. Manuel Domínguez.
De San Clemente, D. Aurelio Torralva.
De Cañete, D. Vicente Chillarón.
De Belmonte, D. José Pintado.
De Motril, D. Antonio Jiménez de la Cueva.

De Eibar, D. Benjamín Villavella.
De Calañas, D. Manuel Borrero.
De Valverde del Camino, D. Cristóbal Mora.

De Solsona, D. José Llovet.
De Valencia de D. Juan, D. Juan García Otero.

De Tremp, D. José Picat de Cayosa.
De Santo Domingo de la Calzada, D. Javier Marín Saenz.
De Colmenar Viejo, D. José Sanz y Sanz.
De Lorea, D. José María Carrasco.
De Barco de Valdeorras, D. Alfonso Flores de Losada.

De Ribadavia, D. Constantino Gómez Fernández.
De La Vega, D. José Seoane.
De Viana del Bollo, D. Urbano Santamaría.

AVISOS UTILES

REUMATICOS: Curación con Elixir Antirreumático Dr. Caldeiro. En farmacias.

VILLA ROSA

ES EL MEJOR RESTAURANTE de todos los de su género. Selecta cocina.—Esmerado servicio a la carta.—Platos del día, especialidad de la Casa. Vinos finos de Manzanilla y Jerez y extranjeros de las mejores marcas. NO DEJE USTED DE VISITAR VILLA ROSA y se convencerá de lo esmerado de su servicio. PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 17. Teléfono 23-01 M.

Es la mejor AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

RUBINAT-LORACH

Dosis PURGANTE: 1/2 vaso de agua; LAXANTE: 1/4 vaso a aumentar ligeramente según temperamento

ADMINISTRACIÓN: 106, Avenida de Icaria - BARCELONA

Sociedad Madrileña de Tranvías

PAGO DE CUPONES
Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de veinte pesetas por título, a cuenta de los beneficios del segundo ejercicio social. El pago se efectuará a partir del día 6 de abril, y previa deducción de impuestos, en los Bancos Urquijo, de Madrid; Bilbao, de Madrid, y Español de Crédito, de Madrid, contra entrega del cupón número 3 de las acciones.—El presidente del Consejo de Administración, Valentín Ruiz Senén.

Salmón Albo

Es el mejor plato para la vigilia de mañana. Venta en todos los ultramarinos.

Minas.—Todos negocios. Engenheiro Peirent Case, 455. Rue du Louvre. París.

De Cervera del Río Pisuerga, D. Octavio Néstar.
De Torrelavega, D. Isidoro Velarde Ruiz, de Villa.

De Laredo, D. Tomás Sendero.
De Tortosa, D. Antonio de Ramos.
De Escalona, D. Joaquín Montero Díaz.
De Illescas, D. Sixto Ugena.
De Medina de Rioseco, D. Luis Gil Perrín.
De Alberique, D. Pascual Vila.
De Alceira, D. José Navarro.
De Zamora, D. Jerónimo Aguado Muñoz.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 31 DE MARZO DE 1922

Santos del día.—Santos Amós, profeta; Félix, Anesio y Benjamín, y Santos Cornelia y Balbina, vírgenes, mártires; beato Amadeo, confesor, y beata Juana de Tolosa, virgen. Ayuno con abstinencia de carne.

La misa y oficio son de la Feria, con rito simple y color morado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia Pontificia; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y procesión de reserva.

En San Luis continúa la novena al Santísimo Cristo de la Fe; a las diez, misa cantada, con sermón, que predicará D. Manuel González, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, predicando D. Pedro A. Hernández.

En Jesús, a las diez, misa cantada, y a las cinco, rosario, sermón, reserva y miserere. En el santuario del Perpetuo Socorro, a las seis, rosario, visita y reserva.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando el Sr. Terrero. En la Capilla Real, a las once, misa solemne, predicando D. Angel Ruau.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), a las cinco y media, miserere a Jesús Nazareno y sermón. En la Encarnación, a las cinco, miserere y vía crucis.

NOVENAS A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

En San Marcos, a las seis, predicando el padre Luis López.

En el Cristo de la Salud, a las seis, siendo orador D. Enrique Vázquez Camarasa. En Santa Cruz, a las seis, y predica don Angel Nieto.

En los Servitas, a las seis, predicando don Mariano Benedicto. En el Carmen, a las seis, y predica D. José Suárez Faura.

En San Millán, a las seis y media, predicando D. Angel Lázaro. En San Ignacio, a las seis y media, y predica un padre trinitario.

En Covadonga, al anochecer, y predica el padre Ibarrola. En San Sebastián novena-misión por los padres Lucio Valdever y Cosme García, por la mañana, a las diez, y por la tarde, a las seis.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, Santa Isabel de Hungría.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor: 7

MARTIN VELEZ

Esta conocida y acreditada fábrica y almacén de paraguas, sombrillas, bastones y abanicos, de la Puerta del Sol, 15, emplea la Caja Registradora "National", ultramoderna, a propósito para esta clase de negocio. Informes gratis. Preciados, 11, principal.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 31

ESPAÑOL.—6, El hijo del amor (estreno). 10,15, El hijo del amor. COMEDIA.—10, La corte de Luis XVIII (Napoleonette). APOLO.—6,30, La rubia del Far-West.—10,30, La rubia del Far-West.

TEATRO REY ALFONSO

A las seis y media, RIRRI A las diez y media, La extraña aventura de Martín Pequet ESTRENO

CENTRO.—5 (función benéfica), la Banda Municipal y El verdugo de Sevilla.—10,30, La señorita Angeles.

REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), El príncipe Carnaval; en el segundo acto, Los caballeros blancos y Las perlas luminosas.—10,30 (especial), Los claveles rojos.

COMICO.—Compañía de Concha Torres. 6,15 y 10,15, Mancha que limpia.

ZARZUELA.—Circo ecuestre americano. A las seis y a las diez y cuarto, extraordinario éxito del Trio Collins, Cinco Merwald, Tres Deuvers, Trio Morandi, Oscar y Totó, y demás atracciones.

NOVEDADES.—6, La reina de las tarantas.—7,15, Los diablos azules.—9,45, Dolonetas.—10,45, La reina de las tarantas.—12, Los hombres feos.

TEATRO INFANTA ISABEL

A las seis y cuarto, QUE NO LO SEPA FERNANDA (ENORME ÉXITO COMICO) A las diez y cuarto, CONSTANTINO PLA (CLAMOROSO ÉXITO)

FUENCARRAL.—A las seis y a las diez, Libertó (estreno).

COLISEO IMPERIAL.—6,30, El cuarto de Gallina.—10,30, Don Pero de Perales (estreno).

MARTIN.—6,15, La Venus de Chamberí. 7,30, La hoja de parra.—10,30, La señora de Cabeza y El gran bajá.

LATINA.—6,30 y 10,30, dos grandes funciones de variedades.

IDEAL ROSALES.—Grandes secciones de variedades por una escogida y selecta compañía.

REAL CINEMA y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—5 tarde; 10 noche.—Estreno: Como se aguja el ingenio (natural).—Amor que redime (por Fannie Ward).—Éxito: Los tres mosqueteros (último capítulo).—Estreno: El último sacrificio.

CINEMA ESPAÑA y SALON DORE.—Empresa Sagarra.—Desde las cuatro.—Colosal programa de viernes kilométrico. Estreno: Un rebelde noble.—El amor tiene espinas.—Grandioso estreno: Por la puerta de servicio (por Mary Pickford).—Éxito grande: El jinete sin cabeza (quinta jornada).—Gran éxito: El diplomático amarillo (sensacional).

PRICE.—Cinematógrafo especial para familias.—Tarde, 5,30.—Noche, 10.—Última semana.—Bob, el incorregible (por John Barrymore).—Fatty, camarero.—Estreno de la segunda y última jornada de Veinte mil leguas de viaje submarino (según la obra de Julio Verne). Tarde, una peseta. Noche, 0,80.

CINE IDEAL

A las 4,30 tarde y a las 10 noche, VIERNES DE MODA Estreno: La cruz del Sur (por el gran actor yanqui Lincoln).—El gran misterio del radio (3.ª jornada, por los artistas yanquis Cleo Madison y Rob. Reeves).—Aventuras de Sherlock Holmes (9.ª aventura).—Deportes invernales en Cortina D'Ampezzo (sports sobre la nieve).—Y otras.

ME GUSTA MUCHO ANDAR PERO ¡AY MIS POBRES PIES!...

Tomad un baño saltratado y olvidaréis pronto que habéis sufrido de los pies.

De lo que necesitan vuestros pies, es de un baño medicamentoso y oxigenado, con la sola adición de un puñadito de Saltratado Rodell; conoceréis entonces el placer de poseer pies sanos y en perfecto estado y olvidaréis pronto las torturas ocasionadas por el menor paso, sin hablar del baile. Si vuestros pies están irritados y doloridos por el cansancio y la presión del calzado, bañados sólo unos diez minutos en el agua saltratada: este baño hace desaparecer toda hinchazón y magulladura, toda sensación de dolor y de quemadura. Por su acción tónica y séptica, el agua caliente saltratada combate y cura igualmente la irritación, el escozor y demás efectos desagradables del sudor. Si se prolonga la inmersión se ablandan los callos más profundos y las durezas más dolorosas, a tal punto, que pueden arrancarse fácilmente sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Los Saltratados Rodell curan y mantienen los pies en perfecto estado, de modo que hasta el calzado nuevo y estrecho os parecerá tan confortable como el usado.

Los Saltratados Rodell, sales naturales muy puras y concentradas, se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias.



Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUÉ Cura radical de GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS De venta en todas las farmacias y droguerías.

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE. Desea usted los mejores dulces y postres? VISITE LAS CASAS

Viena Repostería Capellanes. Martín de los Heros, 34 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Precados, 10; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 18; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

Boliches y sifones. Vidrio y cristal hueco. Loza y porcelana de procedencia de Bohemia. Cervezas alemanas de Munich. Licores holandeses: Bitters, Curaçao, Advocaat, Kummel, etc.

Importación directa de las fábricas. FIDANSE PRECIOS A AGENCIA MARITIMA CERRA (S. A.) Apartado 182. - GIJON

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal, informes en todo el mundo, pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID.

LA DIABETES se cura radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un grano por día, fortifica, calma la sed, evita y cura LAS COMPLICACIONES DIABÉTICAS De venta en las buenas farmacias y droguerías.

EL VERDADERO Jarabe Pagliano en LÍQUIDO, POLVOS y COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO de Nápoles, 4 Calata S. Marco es el mejor preventivo y curativo de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos y bilis. Descartad de las imitaciones y exigid el nombre del Prof. ERNESTO PAGLIANO. De venta en farmacias y droguerías. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y CA BRUCH, 49 - BARCELONA

ANUNCIOS Valverde, núm. 8. E. Cortés ESQUELAS Valverde, núm. 8.

TODOS LOS ASMA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias. Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles asados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS CONCEDIDA PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. DEPOSITOS EN MADRID Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

El animal se purga por instinto El hombre debe hacerlo por razonamiento. La necesidad que tiene el cuerpo de ser «lavado» interiormente por un buen purgante no puede ser demostrada de manera más patente que por el instinto que hace comer hierbas a los animales carnívoros para purgarse. El hombre debe reemplazar por la razón este instinto natural que le falta. Con gran frecuencia descuida esta importante cuestión, por diferentes pretextos, hasta cierto punto justos, cuando se trata de purgantes ordinarios, pero que no existen desde que puede uno Purgarse sin alterar en nada sus hábitos con las deliciosas Pildoras del D' DEHAUT. No solo son agradables de tomar, de acción suave y de seguro efecto, sino que, y esto es lo más importante, no obligan a guardar la habitación, ni a régimen especial, ni a dieta. Reunen todas las ventajas del purgante ideal y no tienen los inconvenientes de los purgantes ordinarios. Ensayadlas una vez en y no usareis otras. DOSIS { Purgante: de 2 a 3 Pildoras. Laxante: 1 Pildora. De venta en todas las Farmacias D' DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS

MUEBLES De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Piazos y contados. «La Constanza». 5 - VALVERDE - 5

Preparación militar por grupos de ocho alumnos. Clases Matemáticas por comandante Estado Mayor D. ALFREDO CASTRO; todas en la mañana. Glorieta General Alvarez de Castro, 3, 2.ª izquierda.

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

«La Forestal Andaluza» S. A. Se convoca, por segunda vez, a junta general extraordinaria de esta Sociedad, que tendrá lugar el día 11 de abril próximo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, plaza de las Salinas, 3, y que tendrá por objeto la reforma de los Estatutos. Madrid, 30 de marzo de 1922.—El Presidente del Consejo de Administración, J. del Prado y Palacio.

Casa Sotoca Muebles de lujo EN LA PLANTA BAJA Sección económica, y Alquiler, entresuelo y pral. 8, Echegaray, 8

ANUNCIOS Montera, número 19

UROMIL PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, a los que podéis consultar. Se obtienen curaciones sorprendentes de Artrismo - Reuma Gota - Mal de Piedra Cólicos Nefríticos en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, «tomad El UROMIL y curaréis». Produce verdaderas descargas uricas, limpia los riñones, y arrastra hacia la orina el venenoso ácido, evitando la repetición de nuevos ataques